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MAI SZAMUNKBÓL:
A Szovjetunió határozattervezete a 
béke megszilárdításáról (3. oldal) — 
Ha jdú-Bihar mélyszántás! eredmé­
nye: 83.7 százalék (5. oldal) — Ün­
nepélyes keretek között avatták fel 
a nyírlugos—nyírbélteki vasútvona­

lat (7. oldal)

®n©9 a talaj Titoék lába alatt
ara 50 FILLÉR

Kedd, 1050 november 21

3ond Marsiba 11-terv nem is olyan ka
tasztróféiiö” 73,-™XT._ ___

»’Az imperialisták nagy
ban varrnak Jugoszlávia miatt, j tasztrófnlis”. Bizonyítéka azonban 
melynek gazdasági helyzete olyan j nem igen akad mái mint az ÜDE 
válságosra fordult, hogy a kapi-J terr 
talista országok sajtója orja, mert a jugoszláv nép ép 

, JS azf pen az ellenkezőiét látta Abban

ss! ms “ssJrrrssr" v"ww‘orai" “«
Jugoszlávia, amelyet áruló ve- heiy?te' .'r!to

™^Lf.Z_ab^ Pl'6dául_ odalöktek az került kocsisé,"aki’, Thelyett^hogy 
angol imperializmus { megfékezné a lovakatamerikai és

zsákmányául, most saját bőrén 
tapasztalja, milyen életszínvonal- 
süllyedéssel és a szabadságnak 
milyen gúzsbakötésével jár az 
amerikai imperializmus szolgá­
lata.

A belgrádi fasiszták kétségbe­
esett segélykiáltásai, melyeket az

ban közéjük csap. 
De ha nem

még job-

maradt más 
„érve” a Tito-kUkknek, mint az 

I azt annál jobban kihasz­
nálja.^ A „Szabad Nép” vasárnapi 
számában ismerteti Veszeü Popo- 

I vicsnak, a jugoszláv UDB volt
utolsó hetekben Nyugat felé röpí RomlfMunkLpf*ante,a"-ban’ a 
tettek, világosán mutatják, hogy 1 ■ • -
a kapitalista sajtó nem túlzott, 
amikor az egész rendszer megin­
gásáról, a jugoszláv gazdasági 
élet csődbejutásáról ír.

Ezekben a napokban, amikor a 
népi demokráciák, köztük Ma. 
gyarország munkásosztálya dia­
dalmas harcot vív a tervév telje­
sítéséért és túlteljesítéséért, a 
londoni „Daily Telegraph” c. lap 
belgrádi levelezője ezt írja a ju­
goszláv ötéves tervről: „Az ötéves 
iparosítási programm főbb tervei 
elaltattak, a fogyasztási cikkek 
csaknem teljesen hiányoznak....”
Még a titóista sajtó is kénytelen
bevallani, hogy Jugoszlávia ipari l-nto-klUtk újabb"és újabb'gazda' 
tennelese 1949-hez viszonyítva 20 sági megsegítését. Most már nem 
százalékkal csökkent. fis kölcsönről beszélnek, hanem

Mezőgazdasági vonalon sem j gazdasági segélyről, amelyet a

Járt központi lap­
jában megjelent cikkét, mely 
részleteket közöl azokról a min­
den elképzelést felü'muló borzal­
makról, amelyek a jugoszláv ha­
láltáborokban lejátszódnak. A gö­
rögországi Makronizosz minden 

I becsületes ember előtt undor és 
megvetés tárgyává "ette a mo- 
narchofasiszta Görögországot. A 
jugoszláv fasiszták tucatjával lé­
tesítik Dalmácia sziklás hegyei 
között s az Adriai tenger elha­
gyott szigetein a Makronizosszal 
vetekedő koncentrációs táborokat, 

Érthető hát, hogy az imperia­
lista sajtó kétségbeesetten veri 
félre a harangokat és követeli a

Munkával time 
Sztálin

A textilgyári dolgosók versenyfelhívásának visszhangja
a Járm ú ja vitában

vonalon
jobb a helyzet. A titóista Tanjug 
hírszolgálati iroda jelentése sze­
rint a vetéselőirányzatot október 
közepéig 16 százalékra teljesítet­
ték. önkéntelenül is arra kell gon­
dolnia mindenkinek, hogy valami­
vel északabbra, Magyarországon 
október 22-re az egész dolgozó pa­
rasztság befejezte az őszi szántás- 
vetési munkálatokat.

Titőék megpróbálták a ka­
tasztrófáiis gazdasági helyzetet 
azzal magyarázni, hogy az idén 
nagy szárazság volt. Ennek az 
érvnek a nevetséges és tarthatat­
lan voltát leleplezte Rákosi elv- 
társ. Magyarország és Jugoszlá­
via fő mezőgazdasági vidékei köz­
vetlenül egymás mellett feksze­
nek. Makón éppen olyan száraz­
ság volt, mint Nagykikindán, Sze­
geden, mint Szabadkán, Baján, 
mint Zomborban. Ennek ellenére 
az aszály nálunk távolról sem 
okozott olyan bajokat, mint Ju­
goszláviában. Miért ? Mert a mi 
dolgozó parasztságunk, tudva, 
hogy magának termel, felvette a 
harcot az időjárás okozta nehéz­
ségekkel, a jugoszláv parasztság 
viszont a kulákok jármában éhez­
ve, a végletekig kizsákmányolva, 
a belsc terrortó. elnyomva, nem 
tekinti saját ügyének a termelés 
emelését.

A teljes gazdasági csődtől való 
félelem érthetővé teszi, hogy Tito 
és bandája még azt a tartózko­
dást Is félreteszi, amit eddig sem 
saját akaratából, hanem a wa­
shingtoni külügyi hivatal taná­
csára tanúsított és leplezetlenül 
nyalja az amerikaiak talpát. Kar­
clelj jugoszláv külügyminiszte 
nem játssza többé a „független1

Marshal.-terv keretében juttatná­
nak Jugoszláviának. Ebből a se­
gélyből persze a jugoszláv dolgo. 
zók egyetlen fillért sem látnának. 
Azt a hasznot, amit az amerikai 
tőkések nem fölöznének le, Tito 
és környezete vágja zsebre. Az 
imperialista segítség természete 
az, hogy sohasem a népet, hanem 
mindig az uralkodó reakciós kor. 
mányklikket segíti meg, hogy 
népeiier.es uralmát tovább fenn­
tarthassa.

Mert a jugoszláviai rendszer 
nemcsak gazdasági alapjaiban re 
cseg-ropog. A nép, amelyben még 
élénken él a felszabadító háború 
emléke, a Szovjetunió iránti sze­
retet, r.c-m hisz már többé Tito ha­
zugságainak, melyekkel azt pró­
bálja bizonygatni, hogy ö is 
„kommunista” és csak „félreértés­
ből” került ellentétbe a Szovjet 
unióval.

Mint ahogy a nemzetközi poli 
tikában sem sikerült tisztára 
mosni a Trto-klikket sem az an­
gol „munkáspárti” politikusok­
nak, sem a különböző trockista 
ügynököknek, úgy befelé is hatás­
talanok már a szocialista frázi­
soktól kongó titóista propaganda 
hazudeíásai, Gyilasz, Pijade és 
cinkosaik handabandázásai.

A jugoszláv nép egyre erősödő 
gyűlölettel fordul szembe elnyo­
móival. A munkásosztály a gyá­
rakban a dolgozó parasztság a 
földeken szabotálja az amerikai 
és angol tőkések számára folyó 
termelést. Hiába minden terror, a 
kommunisták, a proletárinterna­
cionalizmushoz hű hazafiak szava 
egyre szélesebb visszhangra talál 
szerte az egész országban. Ideig-

jugosz'av külpolitika otrombái óráig fenntarthatja még magát a 
csalását, s teljes erejével helyeseli Tito-k :kk. az amerikaiak pénzé- 
az imperialisták távolkeleti ag-jre és az UDB szuronyaira tá- 
vessziójának. Tito maga pedig! maszkodva, de a harc.előbb vagy 
majd megszakad nagy 1 gye keze-1 utóbb a népszabadság vedel mezői- 
tében, hogy bebizonyítsa: „a; nek győzelmével fog végződni.

Vasárnap reggel vált. ismer 
lessé a debreceni üzemi műnk 
sok előtt a textilgyári dolgozók 
elhatározása, melyet így foga 
mázták meg: ,,Tervünk időéi őt t 

ilteljesítósével kívánjuk lorói 
hálánkat Sztálin elvtárs 71. szü 
etésnapjának m c g ti n ne p 1 c s érc 

A hír gyorsan terjedt el a vá 
rosban és hétfőn már Debrecen 
számos üzemében ünnepi rop 
gyűlés keretében tárgyalták 
dolgozók a textilgyáriak ver 
seiíyfelhívasának pontjait, me- 
yek a terv időelőtti végrehajtá­

sára, az anyagmegtakarítási- és 
á Vorosin-mozga 1 ómba való b 
kapcsolódásra, a verseny állandó 
nyilvántartására, energia meg ta­
karításra és a verseny nyilvános 
ellenőrzésére hívták fel üze­
meink dolgozóit.

Az első nap hangulatából már 
megállapítható: Debrecen dúl 
Hozó népe az elmúlt érhez ha 
sonlóan, most is tömegesen tesz 
munkaj'elajánhí-st, hogy ezzel is 
lerója háláját a nagy Sztálin 
iránt és elősegítse az ötéves terv 
első évének minél előbbi befője 
zését!

A Vagongyárban az ebédszü­
netben rendezték meg az ünnepi 
ropgyűléscket. Mindenütt nagy 
lelkesedéssel határozták el: elfo­
gadjak a textilgyáriak verseny­
felhívását és egyöntetűen csatla­
koznak hozzá. A mozdonyszérel- 
dében Papp Gyula mérnök volt 
az egyik előadó. Ott gyűltek 
össze az egyik mozdony tövében 
a dolgozók, ott lendült magasba 
Pamper Viktor ifjúmunkás keze, 
jelezve, hogy szólni; akar.

— Mi, fiatalok tudjuk csak 
igazán, hogy mennyi mindent 
köszönhetünk a Szovjetuniónak 
és Sztálin elvtársnak. Előttünk, 
valamennyiünk előtt nyitva az 
érvényesülés kapuja, ezt is Sztá­
lintól kaptuk. Ezért a ,.Dccem 
bér 21‘-brigád nevében — tagjai 
Pelle József, Molnár ti Sándor 
Mti.izer József, Juhász Gábor, Ha­
rangi László. Egri László, Gál 
Lajos és én — vállalom, hogy a 
fasiszták, pusztításainál;, nyomait 
viselő közlekedési múzum, egyik 
mozdonymödelljét december 31 
helyett., december H-re kijavít­
va, elkészítjük.

Varga András elvtárs az 
anyagszállítók nevében szól 
Igérém, hogy ni m‘lesz fennaka­

dás az anyaggal.- Tízzel a segít­
séggel kívánok a brigádok telje­
sítményének emeléséhez hozzá­
járulni.

Koroknál Jenő műszaki főta­
nácsos az idősebb szakmunkáso­
kat arra kérte, hogy támogassák 
az átképzőtöket és a fiatalokat. 
Odébb egy másik ropgyűlésen 
jelen van Szűcs János párt-titkár 
elvtárs is. Megelégedetten hall­

gatja, hogy lva tónk a Sándor 
armaturaszecelő-brigád nevéber 
tesz felajánlást:

— Meghányt uk-vetel tiik m 
már ezt a dolgot s arra az elha 
tározásra jutottam a brigád tag 
jaival: Nekünk, vagongyár
munkásoknak Sztálin elvtárs 71 
születésnapjának munkával való 
megünneplésében is az élen ke 
járnunk. Ezért rajta leszünk 
hogy tervünket december 15-rc 
teljesítsük, ezenkívül az arm a 
iúraszerelő-brigád teljesítményé 
december 21-re 95 százalékról 
102 százalékra eme 

Mészáros Lajos ia szegcsavaro­
sok nevében szól

1 la csak egy feleslegesen 
égő lámpát eloltunk akkor is 
hozzájárulunk a széncsata gyű 
zelrnéhez. Hát még ha, mln(iep 
felesleges .villanyköriét kicsava­
runk a gyár területén, akkor 
milyen nagy megtekarífást érünk 
cl a vállalatnak — tehát ne­
künk. A tisztasággal eddig nem 
volt hiba, a jövőben még foko­
zottabban ügyelünk a rendre,

A teljesítményünkéi pedig, mi 
szegcsavarosok lOő-ről 110 szám­
likra emeljük. Szívesen tesszük 
ezt a vállalást.

.4 Mészáros le'szerelöbrigád is 
kelje sít menyéivel; 3 százalékos 
emelését r-éli,alia. A agy taps köz­
ben Szűcs József elvtárs jelentet­
te be.

\z eszterga műhelyben Székely 
Sándor az üzemrész békebizott­
ságának M elnöke volt a rop

'ajánlás itt a sok közül: Birteyf 
László tengelyesztergályos vál­
lalta, hogy 90 százalékról 101-ro 
emeli teljesítményét. Nagy jf, 
László vállalása azonos Birinvié- 
\el. Grebur elvtárs röviden csalt 
ennyit mondott:

A béke megvédéséért, ti szó* 
cializmusért HO-röl ltd százalék­
ra emelem teljesítményemet 
Sztálin rlrtárs születésnapjául. 
Lz a válaszom az imperialisták 
háborús készülődésére.

Ks a kazánkovácsoknál? Ott is 
lelkes felajánlások történtek. 
Szinte egyszerre nyújtották ke­
züket Zöld János kazánkovács és. 
Lakatos István fúrós. Zöld öl 
százalékkal, Lakatos két száza­
lékkal emeli teljesítményét. Két 
százalékot vállalt a Zcntal-brigá^ 
minden tagja.

De az asztalosok sem marad­
tak le. Vékony János és Tóth VI. 
János asztalos-brigádok eyy-egy
sze mely fővizsga kocsi teljes 
jár Hasát rállahták. A Szegedi-. 
Béke. és Formás-brigádok pedig 
egy-cgy teherkocsi vázának az 
elkészítésére tettek felajánlást.

\ műszakiak is részesei akar­
nak lenni a nagy napnak. És 
nincs az üzemnek egyetlen dol­
gozója sem, aki egy-egy. esetleg 
több versenypontból ki nem ven­
né a részét. Most az -a feladat, 
hárul a vagongyári vezetőségre, 
|ngy állandóan figyelemmel kí­

sérje a vállalások teljesítését és 
éljék szervezőjévé a verseny

gyűlés előadója. Néhány fel-1 nyilvános ellenőrzésének.

A Ganz-hajógyár befejezte 
ezért tervét

A Ganz hajógyár dolgozói a 
következő táviratot intézték Rá­
kosi Mátyáshoz:

„Kedves Rákosi elvtárs !
Mi, a Ganz hajógyár dolgozói 

büszkén jelentjük, hogy az ötéves 
termelési tervünk első évét no­
vember 15-én befejeztük. Ezzel is

bizonyítjuk, hogy a mi forrón sze. 
retett Rákosi elv-társunk vezeté­
sével a boketábort munkánkkal is 
erősítjük és elősegítjük a szocia­
lizmus építését.

Balogh Lajos párttitkár, Szoho- 
nay Ede üb. titkár, Kiszela Gőz» 
vezérigazgató.”

Még ebben az évben elkészül 
Diósgyőrött az ország legnagyobb 

ipari tanuló városa
Az ötéves terv keretében a 

szakmunkás utánpótlás érde­
kében egyik legkiemelkedőbb 
teljesítmény a diósgyőri ipari- 
tanuló város lett.

A diósgyőri ipari-tanulóvá­
ros szovjet példa nyomán meg­
valósítja az iskola, a tanuló­
otthon és tanműhely vezetősé­
gének egységét és mind szerve­
zetében. mind felszerelésében 
az ország egyik legkorszerűbb

ipari oktatási intézménye lesz. 
Kormányzatunk jelentős bew 

ruházásokka! az ország más 
részeiben is ipari tanulóintéz* 
menyeket létesít. Budapestért 
a Ganz vagongyár telepén, aí 
Váci úton, a Láng gépgyárral 
szemben és Győrött a Győri 
Vagongyár közelében már épí* 
tik az új tanműhelyeket és la* 
nulóiskolákat.
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Vuziijsvszkij marsall nopipaimsa 
a Ttzirsíg Napja alkalmibólFéSretoliuk ás ágyúcsövet 

as emberiség fele felöl
ti ja Ehrenburg beszéde a t'L Világkongresszus szombati ülésén

A Béke Hívei II. Világkongrcsz- 
szusa szombati ülésének kiemel­
kedő eseménye volt Hja Ehrenburg 
felszólalása.

— Nagy felelősség terhel bennün­
ket mondotta. — Felelősek vagyunk 
valamenyí gyermekért, a fehérekért 
és feketékért egyaránt, a londoni 
és moszkvai, a párisi és pekingi 
gyermekekért, a newyorki felhőkar­
colók árnyékában élő gyermekekért 
és azokért is, akik most borzalma­
kat élnek át Koreában. Mi vagyunk 
felelősek az összes családokért, az 
összes városokért, az összes ker­
tekért. Az emberek riadtan kér­
dezik: valóban új hátsorú jön? Le­
het-e élni ilyen nyugtalanság köze­
pette? Lehet-e ilyen körülmények 
között gyermekeket nevelni, lehel-e 
gondolkodni, alkotni, 'előre vinni az 
emberi kultúrát, amikor a háború 
lidérce üli meg a lelkeket?

A háború nem földrengés és
nem számum, a háborút em­
berek csinálják és emberek meg 

is akadályozhatják. 
Mindannyian tudjuk, hogy nagy a 
veszedelem. Nem azért jöttünk csz- 
sze itt, hogy vitatkozzunk. Az em­
beriség jól átgondolt szavakat, pon­
tosan kidolgozott javaslatokat vár 
tőlünk, olyanokat, amilyeneket nr'n- 
rienki elfogadhat. Meg kell akadá­
lyoznunk a háborút. Ez az összes 
férfiak és asszonyok reménysége, 
bárhol éljenek is a világon. Egye­
sek azt mondják, hogy a háború el­
kerülhetetlen, mivel a világ két 
részre szakadt, mivel Moszkvában 
mások a törvények, mint Newyork- 
ban, mix’d vannak országok, ahol a 
kommunistákat törvényen kívül he­
lyezik és más országok, ahol a kom­
munisták csinálják a törvényeket.

lljá Ehrcnburg hangsúlyozta, hogy 
a hekc megvédése érdekében első­
sorban a háborúra uszító propagan­
dát kel! elnémítani. A szovjet író a 
továbbiakban határozati javaslatot 
terjesztett a kongresszus elé a há­
borús propaganda betiltására. A ha­
tározati javaslat szövege a követ­
kező:

A Béke Hívei ff. Világkon gr esz - 
szusa, figyelembe véve

1. hogy a háborús propaganda, 
amelyet egyes országokban foly­
tatnak, a legnagyobb mértékben 
akadályozza a népek békés együtt­
élését, hogy

2. hogy az új háború kihívására 
irányuló propaganda a legnagyobb 
bűn az emberiség ellen,

a világ összes' országainak par­
lamentjeihez fordul azzal a felhívás­
sal, hogy hozzanak különleges tör-

IX>ílwállítsák háborús

vényt a béke védelmére, amely 
törvény büntetéssel sújtja az új há­
ború propagálását, akár előszóval, 
akár írásban, akár nyomtatásban, 
akár rádió, vagy film útján folytat­
ják is.

A kongresszus azzal a felhívással 
fordul az országok összes parla­
mentjeihez, gondoskodjanak a béke 
megszilárdítása érdekében arról, 
hogy az ifjú nemzedékekét a többi 
néppel való együttműködés és más 
fajok és népek megbecsülése szel­
lemében neveljék. Ilja Ehrenburg 
ezután hangsúlyozta, hogy a hatá­
rozat nem irányul valamely állam, 
vagy áliamcsoport ellen, hanem az 
összes nemzetek érdekeit védi.

Nemcsak az a kötelességünk — 
mondotta Hja Ehrenburg, — hogy a 
háborús propaganda megtiltásáról 
gondoskodjunk, hanem az is, hogy 
olyan erkölcsi elveket honosítsunk 
meg az egész világon, amelyek le­
hetővé teszik a különböző államok 
békés együttélését.

Meg kell változtatni a világiban 
uralkodó szellemi és erkölcsi lég­
kört. Ki kell Irta.nl’ az emberek 
gondolatvilágából azt a tévhitet, 
mtimtha a háború elkerülhetetlen 
és küszöbönálló volna. Hiszek az 
értelemben, hiszek a tudósokban, 
akik minden erejüket latba vetik, 
hogy megszabadítsák az embere, 
ltot a betegségektől. Hiszek a 
költőben, a,M szellemével megvi- 
tágítja a mélyben dolgozó bányá­
szok és kőtörők éjszakáját. Hi­
szek a tűző .napon szorgalmasan 
dolgozó kertészben és az anyák- j 
ban, akik tudják, mint jelent éle­
tet adni és tudják, mit jelent az 
élet pusztulása. Megakadályozzuk 
a. háború kitörését. Pélretóijuk az 
ágyúcsöyet az emberiség feje fe­
lől. Efoíysa egységesek vagyunk 
valamennyien, kommunisták és 
katolikusok, Ilibe rá is ok és szocia, 
listák, oroszok ;és amerikaiak, an­
golok és kínaiak. Egyike vagyok 
a szovjet nép delegátusainak, 
mint annak a népnek a küldötte, 
amely a háború egész terhét vi­
selte és egész szívéből gyűlöli a 
háborút, kezet fogok azokkal, aki­
ket elienságelnkként állítanak 
elénk: az amerikaiakkal, ango­
lokkal és franciákkal. Megingat­
hatatlan a hitem, hogy nincsen 
olyan erő a világon, amely egy­
másba záruló kezünket elválaszt­
hatná, egymástól — fejezte be be­
szédét Hja Bhrenburg.

líáítóössú MaeArliieirt

rina'lo kubai küldőit közölte, hogy 
több mint 700 ezer ember, azaz a 
teljes lakosságnak közel cgyharma- 
da aláírta a stockholmi felhívást. 
Plojhar, Csehszlovákia küldötte ki­

fejtette, hogy Csehszlovákiáiban a 
keresztény egyházak és papjaik 
örömmel kapcsolódtak be a béke 
híveinek mozgalmába és nagy tevé­
kenységet fejtettek ki a békealá- 
írásek gyűjtésében.

Élénk ellentétben állt az eddig 
elhangzott felszólalásokkal az a be­
széd. amelyet az amerikai küldött. 
Rogge tarlóit. Rogge már eddig is 
ismeretessé vált a béka híveinek 
más gyűlésein e'hangzott provoká­
ciós feszólalásaivai. Rogge árrá 

.törekedett, hogy a „béke védelme- 

.zőjeként" tüntesse fel magát a kon. 
gresszus előtt. Egész felszólalása 
azonban azt bizonyította, hogy nem 
a béketeüldölteként jött a kon­
gresszusra, hanem éppen azoknak 
az USA körök bákeküldottekéní, 
amelyek fokozottan törekednek az 
új háború lángjának feliobbantásá- 
ra.

Rogge felszólalása általános fel­
háborodást keltett a kongresszus 
résztvevői között.

Angello, a trieszti szabad terület 
képviselője beszámolt arról, hogy 
Triesztben 102 ezer aláírást gyűj­
töttek a stockholmi felhívásra.

Az aláírások közül 1500 aláírást a 
jugoszláv zónában, gyűjtöttek, ame­
lyet a titosta csspa-ok tartanak 
megszállva. Ebben a zónában a bé­

ke híveinek mozgalmát törvényen 
kívül helyezték, a béke híveit üldö­
zik, letartóztatják és börtönbe vetik.

\ vasárnap délufáni 63<?g 
November 19-én a Béke Hívei II. 

Világkongresszusa dé'utáni ülésén 
elsőnek Tefilte Tubi, Izrael képvi­
selője szó'alt fel. Közölte, hogy fz- 
rae ben, mind az arabok, mind 9 
zsidók, egységesen vesznek részt a 
béke híveinek mozgalmában. Élesen 
magbé.yegezte az Izraeli kormányt, 
amely ttologatta az amerikaiak ko­
reai intervencióját.

Patrick Early, Írország képviselő­
je kijelentette, az ír nép többsége 
szembehelyezkedik azzal, hogy Ír­
ország rész tvegyen Na.gybrits.nnia 
katonái terveiben.

Jose G rál, a köztársasági Spa- 
nyo-ország volt minisztere le’JkeSfSn 
helyeselte a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottságának te­
vékenységét.

Aláírások érkeznek hozzánk hon­
fitársainktól: munkásoktól, pa­
rasztoktól. és szellem; dolgozók ól. 
okik a börtön és üldöztetés ellenire 
kimondják, hogy él az igazi Spa- 
nyo ország, az a Spanyolország, 
amelyet nem tudnak megölni Fran­
co és lakájai, se támogatói.

Ezután következeit Yves Farge- 
nek, a francia küldöttnek felszóla­
lása :

A francia nép — mondotta 
Yves Farge — szilárdan a békéért 
fo.y.a'ott küzdelem útjára lépett. 
Az egész országban 15 millió alá­
írást gyűjtöttek. Az országos kon­
gresszus. melyet Parisban tartottak 
meg, jóváhagyta a prágai felhívás 
öt pontját és azt a megbízatást ad­
ta a Varsóba induló küldőiteknek, 
teremtsenek a béke számára reális 
és szilárd alapot,

——-o—----------

ISKOLAI ÜNNEPSÉGEK 
VÖRÖSMARTY SZÜLETÉSE 

150. ÉVFORDULÓJA
alkalmából

Vörösmarty Mihály születé­
sének 150. évfordulóját meg- 
ünneplik az ország általános 
cs középiskoláiban is. Az ünne­
pélyt december 1-én, az ötö­
dik órán rendezik. Az igazgató 
megnyitó szavai után kerül 
sor az ünnepély műsorára 
amelynek keretében a tanulók 
ielszavalják . Vörösmarty leg­
szebb költeményeit

Vasziljevszkij marsall, a Szov­
jetunió hadügyminisztere, a Szov­
jetunióban a Tüzérség Napja alkal­
mából a következő napiparancsot 
adta ki:

Tüzér elvtársak és tüzérségi ’'pari 
munkás elvtársak!

Tisztes és altiszt elvtársak!
Tiszt és tábornok elvtársak! -
A szovjet nép és hadsereg ma 

ünnepli a Tüzérség Napját. Üdvöz­
löm és köszöntőm önöket a Tüzér­
ség Napja alkalmából.

Minden tüzérnek és a tüzérségi 
ipar minden munkásának újabb si­
kereket kívánok, a szovjet kor­
mány és Sztálin elvtárs által tüzér­
ségünk számára kitűzött feladatok 
teljesítésében.

.mélyek védelmére alakult ame­
rikai bizottság közölte, hogy a 
szövetségi bíróság elrendelte 
annak a 16 haladó személynek 
szabadonbocsátását, akik a 
MacCarran törvény áldozatai 
és akiket Ellis Islandon inter-

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága november 13-i hadi- 
jelen fősében közli, hogy a néphad­
sereg egysége: valamennyi arcvo­
nalon aktív harci tevékenységet 
fejtettek ki az amerikai és délko­
reai csapotok étién. Az ellenség ar­
ra irányuló ismételt kísérletei, hogy 
az AaoszSuiól (Ansziu) és a Toku- 
szeníöl északra lévő térségében el-, 
.eatámadtist indítson, eredményte­
lenek maradiak. A harcok az eddi­
gi vonalakon folynak. A keleti 
partvidéken Hamhyntól északra. 
Phungszan térségében és Gild-utól 
északkeletre folynak harcok.
• A Koreai Nép- Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fopa-

arcvonui — állapítja meg az AFP 
koreai haditudósítója. V/sámap 
súlyos harcokat jelentettek, melyek 
a Szöu tói. 80 km el északkeletre 
fekvő Csuneaon körül dúlnak. A 
várost egy nagyobb partizánegység 
meg.epetésszerű támadással szom­
baton este elfoglalta — je'enli a 
Reuter. A partizánok hétfőn reggel

A Tüzérség Napjának megünnep­
lésére megparancsolom:

Ma, 195U november 19-én, Moszk­
vában, hazánk fővárosában és min- 
den szövetségi köztársaság fővá­
rosában húsz tüzérségi össztűzzel 
díszsortüzet adjanak le.

Éljenek a dicső szovjet tüzérek' 
Éljen a hős szovjet és dicső had­
serege! Éljen a szeretett szovjet 
kormány! Éljen a mi bölcs Kommu­
nista Pártunk! Dicsőség a szeretett 
vezetőnek cs tanítónak, győzelmeink 
ihletőjének és szervezőjének, a 
nagy Sztálinnak!

VASZILJEVSZKIJ, 
a Szovjetunió marsallja,

náltak. A haladó személyek 
szabadon bocsátásának elren­
delése azoknak a tömeges til­
takozásoknak és tüntetéseknek 
az eredménye, amelyek során 
követelték a külföldi szárma­
zású amerikaiak alkotmányos 
polgári jogainak védelmét.

rancsnoksága je'enti november ls­
én- hogy a néphadsereg egységei 
valamennyi arcvonalon sikeres 
hadműveleteket folytatnak az ame­
rikai és dé.korasi csapatok ellen.
, Ancsjutól (Ansziu) és Tokusz.niől 
északra a néphadsereg egységei 
visszaverték az ellenség minden kí­
sérletét, hogy támadásba menjenek 
át. Az ellenségnek súlyos veszte­
sége': vannak emberben é; hadi­
anyagban.

A keleti partvidéken a népi hadse­
reg egységei kemény védelmi har­
cokat folytattak Hamh'ntól északra. 
Phungszen körzetében és Gildlutól 
északkelere, megtartva cifeg'-ait 
állásaikat.

is kezükben tartották a várost é« 
ezae. elvágták a Szöu ba vezető 
fontos országutat. A tudósító meg­
állapítja, ^ hogy a parüzántevékeny- 
seg a tét- időjárással megnöveke­
dőt. amelynek működése azzal fe­
nyeget, hogy éket ver a nyugaton 
lévő 8. hadsereg és a keleten lévő 
10. h .dorz'á y közé. Erős prrtbín- 
tevíkenységst jelentenek Vonszan 
térségéből is.

A szombati ülésen felszólalt 
Kuomozso, a nagy kínai nép kül­
dötte:

A Szovjetunió a kínai népet se­
gíti — mondotta —, az Egyedüli 
Államok pedig a Jdnai nép áruló­
ját, Cs an g -Ka. i -S eket.

A kínai küldött benyújtotta a 
kongresszusnak a kínai kiüdötj. 
ség javaslatát. A javaslat köve­
te t, hogy szüntessék meg az 
Egyesült Államok és más orszá­
gok koreai agresszióját, követeli 
a küllőiül agresszorok valamcny- 
nyi csapatának kivonását Koreá­
ból és a koreai kérdés békés 
mege!dósát. Követeli, hogy szün­
tessék meg az Amerikai Egyesü't 
Államok mindennemű beavatko,

A Bélicvüágltongresszas
November 19-én a Béke Hívei 

H. Világkongresszusának délelőtti 
ülésén folytatták a vitát. Diaz, 
Uruguay képviselője elmondotta, 
hogy az uruguayi munkások le­
hetetlen nehéz körülmények kö­
zött folytatják a békealáírások 
gyűjtését.

Az amerikai befolyás — mon­
dotta —, amelytől Uruguay szen­
ved, azzal a veszéllyel fenyeget, 
hogy országunkat bevonják az 
amerikai imperializmus háborús 
kalandjaiba. Az uruguayi kor­
mány azok között volt, akik első­
ként járultak hozzá, hogy csapa­
tokat küldjenek az amerikai ag- 
reaeidó támogatására Koreába. A

zását abba, hogy a kínai nép fel­
szabadítsa Taivan szigetét, köve­
teli Mae Arthur háborús uszít óvá 
nyilvánítását, követe-li, hogy lép­
jenek fel határozottan az atom­
fegyver és más tömeggyillns 
fegyverek alkalmazása ellen és 
követeli, hogy háborús bűnöséé 
nyilvánítsák azt a kormányt, 
amely elsőnek alkalmazza ezt a 
fegyvert. Egyben követeli a ja­
vaslat valamennyi állom fegyver, 
kezesének korlátozását és hatásos 
ellenőrzés létesítését, hogy a kü­
lönböző országok és népek a bé­
kés együttélés körülményei kö­
zött valósítsák meg a kölcsönös 
segélynyújtásit, a gazdasági és 
kulturális étet terén.

rasáríiaj» délelőtti ülése
határozott tiltakozások, az álta­
lános sztrájkkal való fenyegetés, 
az egész nép megmozdulása 
azonban arra késztette a kor­
mányt, hogy álljon el tervétöl.

Bu china algíri küldött kije­
ién,tette, hogy az algíri küldött­
ség, amikor kifejezi az új háború 
elhárítására törekvő algíri nép 
szilárd akaratát., teljes mértékben 
támogatja a 8 állam külügymi­
niszterének prágai javaslatait.

Az algíri kü'döttség nevében be­
fejezésül javasolta, hogy a béke hí­
vei minden eszközzel támogassák a 
gyarmati népeket abban a harcban, 
amelyet nemzeti függettenségük- 
!ért folynak az elnyomás elten. Ma-

NevsiiÉerMI 14-ig 330 amerikai repülőgép 
20 ízben repüli tag ím (égfsréke

A?, Uj Kína hírügynöksége 
közli : November 10—14-e ko­
zott az amerikai repülőgépek 28 
ízben törtek be Kína légi te­
rébe. Kilenc alkalommal bom- 
báztak és géppuskáztak. A be­
törő repülőgépek száma össze­

sen 339 volt. A berepülése 
mind Északkelet-Kína felel 
történtek. A bombázások é 
géppuskázások következtébe 
hat kínai megsebesült és töb 
mint 168 ház megrongálódd

Soviel jegyzék az Egyesül ÉHamaSiiioz Sigcain 
japán háborús Minis szaiadüMeinzést ügyébe

Ez év november 8-án Mac- 
Arthur tábornok vezérkara 
közölte, hogy ez év november 
2 fjén büntetésének kitöltése 
előtt szabaclonbocsátják Má­
mora Siegmicut, az egyik ja­
pán háborús főbűnöst, aki fe­
lelős azért, hogy Japán milita­
rista klikkje agresszív háborúi 
idézett fel.

A szovjet kormány 
kapcsolatban jegyzéket int 
sz Egyesült Államok ke 
nyához és az Egyesült 
mok kormányára hárítja 
lelösséget azért a törvény 
és önkényes eljárásért, a 
kárt okoz a nemzetközi 
fenntartásénak.

Egy nagyobb pariizánegység elfoglalta 
Csaixssn sárost

és elvágta a Szöulba vszelő föálat
Az amerikai föhadiszáE’.ásnak 

igen súlyos gondot okoz a belső

a Szovjetunió hadügyminisztere

Ä timegek rpnéslra az amerikai haíéságÉ szalisifon 
becsáleltak a íetarfóztatoit !6 ^üilözdi származásó személyt
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A Szovjetunió határozattervezete 
a béke megszilárdításáról

As ENSZ közgyűlésének november líí-i délelőtti teljes ülése
Az ENSZ közgyűlésének no. 

ve Mbar 18-1 délelőtti teljes ülésén 
a „Húszéves programra kidől go 
zésa a béke elérésére az Egyesült 
Nemzetek Szervezete útján 
kérdést vitatták.

A kérdés megvitatásának alap 
Jául az ENSZ főtitkárának úgy­
nevezett „programmja” szolgál 
amelyet az általa benyújtott „.me 
morandumban” adott elő.

Erről a kérdésről határozatter­
vezetet nyújtott be 9 állam kül 
döttsége (Haiti, Kanada, Colum­
bia, Libanon, Pakisztán, Füiöp- 
sziget, Chile, Svédország és Jugo­
szlávia).

A határozattervezet azt a ja 
vaslatot tartalmazza, hogy az 
„ENSZ felelős szervei vizsgálják 
meg a főtitkár memorandumának 
azokat a részeit, amelyekben kü 
lönösen érdekeltek” és értesítsék 
munkájuk eredményéről a köz­
gyűlés 6. ülésszakán.

A Szovjetunió küldöttsége a 
maga részéről határozatterveze­
tet nyújtott be a megvitatás alatt 
álló kérdéshez, amely a követke 
zöképpen hangzik:

1. Hagyják jóvá a „20 éves 
programul kidolgozása a béke el 
érésére" c. kérdés felvetését.

2. Szükségesnek tartja a Pro­
gramm további kidolgozása fo­
lyamán a következők előírását:

a) A Biztonsági Tanács periő- 
dlkus ülésszakainak megtartása, 
feltételezve, hogy a Tanács teljes 
és szabályszerű összetételben mű­
ködjék, a Kínai Népköztársaság 
képviselőjének részvételével.

b) A Biztonsági Tanács mun­
kájában való egyhangúság elvé­
nek tántoríthatatlan betartása.

c) Az atomfegyver és más tö. 
maggyilkos fegyverek feltétlen 
betiltása és az ellenőrzés létesíté­
se e tilalom betartására.

d) Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezeté alapokmánya 43. cikkelyé­
nek megfelelő megegyezés alkal­
mazása e programra kidolgozásá­
nál, meghatározott létszámú, és 
fegy vernemü csapatokról, amelye­
ket a Biztonsági Tanács állandó 
tagjai bocsátanak a Biztonsági 
Tanács rendelkezésére.

e) Technikai segítség nyújtása 
a gazdaságilag elmaradt orszá. 
goknak, a legnagyobb mértékben

az ENSZ-en keresztül. Az ilyen 
segítségnek a gazdaságilag elma 
radt ország belső erőforrásai fej 
1 észt ésével való együttműködésre 
kell irányulnia és nem szabad 
hogy politikai, gazdasági, vagy 
katonai kiváltságok követelése 
szolgáljon feltételül a segítségben 
részesülő országokkal szemben.

f) A nemzetközi kereskedelem 
fejlesztése, megkülönböztetés nél­
kül — az egyenlőségnek és vala­
mennyi ország szuverénitása tisz­
teletben tartásának alapján, más 
államok belügyeibe való beavat, 
kozás nélkül.

A teljes ülésen Visinszkij elv- 
társ, a Szovjetunió küldöttségének 
vezetője részletesen ismertette 
szovjet küldöttség álláspontját a 
főtitkár memorandumának alap­
vető pontjaira vonatkozólag.

.Kezdettől fogva azt kell mon 
dánunk — jelentette ki —, hogy 
az

ilyen pro grammot minden ér­
telmétől és jelentőségétől tel­
jesen megfosztaná, ha nem 
vennénk benne tudomást 
olyan feladatokról, mint az 
új háború propagandájának 
megszüntetése, mint az atom­
fegyver feltétlen betiltása és 
hatékony nemzetközi ellenőr­
zés létesítése ebben a kér­

désben
— mint a fegyverkezésnek és kü­
lönösen a nagyhatalmak fegyver­
kezésének korlátozása, vagy mint 
a nagyhatalmak közötti nézetel­
térések rendezése és egyezmény 
megkötése, közöttük a béke meg. 
szilárdítása.

A szovjet kormány helyesli 
azt a javaslatot, hogy az 
ENSZ dolgozzon ki 20 éves 

békeprogrammot.
A szovjet kormány osztja a me­
morandumban kifejezett felfogást 
arról, hogy az ENSZ útján sike­
resen. lehet intézkedéseket hozni 
abból a célból, hogy véget vesse­
nek az. úgynevezett hidegháború­
nak és elősegítsék a béke meg­
szilárdulását. A szovjet küldött­
ség vezetője leszögezte, hogy a 
szovjet kormány egyetért a me­
morandumban foglalt kijelentés, 
sei, mely szerint 

lehetetlen elérni bármely 
együttes haladást, amíg nem ,

rendezik Kína ENSZ-beli köz­
reműködésének kérdését.

A szovjet küldöttség vezetője 
rámutatott számos elégtelenségre 
is, amelj et az ENSZ főtitkárának 
memoranduma tartalmaz. így pl. 
a memorandum mellőzi Kína Biz­
tonsági Tanács-beli képviseleté­
nek ügyét. Visinszkij elvtárs bírá­
latot gyakorolt a memorandum 
más pontjai felett is, többek kö­
zött a Biztonsági Tanács állandó 
tagjai egyhangúság! elve alkai. 
m,ázásának korlátozása kérdésé­
ben, az atomenergia feletti ellen­
őrzéssel kapcsolatban, majd külö­
nösen kiemelte, hogy a főtitkár 
memoranduma elkerüli az atom­
fegyver betiltásának kérdését.

— A memorandum — mondot­
ta Visinszkij elvtárs — az Egye­
sült Államok és az angol-ameri­
kai blokk vezetiőköreinek szócsö­
ve. — Visinszkij elvtárs rámuta­
tott, hogy a béke ellenségei külö­
nös dühvei fogadták a stockhol­
mi békefel’hívást és „árulónak” 
minősítették azt az 500 millió 
becsületes embert, aki ezt a tör­
ténelmi dokumentumot aláírta.

Visinszkij elvtárs ezzel kapcso­
latban emlékeztetett arra, hogy a 
stockholmi békefelhívást sokezer 
kiváló politikus, tudós, művész és 
író írta alá, különböző vallás 
irányzatok képviselőivel együtt 
Megemlékezett az angol kormány 
intézkedéséről is, amelyekkel a 
Béke Híveinek II. Világkongresz. 
szusát igyekezett megakadá. 
lyozni.

Visinszkij elvtárs összegezve a 
főtitkári memorandum valameny 
nyi pontja elemzésének erednie 
nyeit, kijelentette, a Szovjetunió 
küldöttsége szükségesnek tartja 
hogy a memorandumot dolgozzák 
át a közgyűlés ülésszakán. A 
Szovjetunió kész arra, hogy ebben 
az ügyben, minden irányú együtt 
működést tanúsítson.

Visinszkij elvtárs beszéde után 
Romulo, a Fiilöp-szigetek képvi­
selője szólalt fel. Romulo magasz­
talta az ENSZ főtitkárának me 
morandumát és a 9 küldöttség ha­
tározattervezetét é,s szembehe­
lyezkedett a szovjet kü'döttség 
határozattervezetével. Svédország 
és Dánia képviselői ugyancsak 
támogatták a főtitkár memoran­
dumát.

A Párt A v«rtéf'r, eh:ié*
*»■ x C&JL I gyakorlati kérdéséi

I. rész
A középfokú politikai iskolák 

kővetkező anyaga: „A Párt. A 
pártépítés elvi és gyakorlati kér­
dései” című téma, amely Lenin és 
Sztálin elvtársak Pártról szóló

tanításának alapvető elvi kérdé­
seit veti fel,

Az előadás első részéről, amely 
a Párt szu etését, megalakulását 
tükrözi vissza, ebben a cikkben 
adunk ismertetőt.

Mi telte szükségessé a munkásosztály 
forradalmi pártjának megalakulását

Takarmánytegyiijtési versenyre hívlak ki agáborjáni dolgozó parasztok
a megye minden községét

Nagyjelentőségű gyűlést tartot­
tak a gáborjáni dolgozó parasztok. 
A gyűlésen az őszi takarmánygabo­
na-beadás kérdései^ tárgyalták meg. 

Több felszólalás elhangzása után 
Kovács István 9 holdas dolgozó 
paraszt javaslatára a község 
takarmánybegy ti jtési versenyre 
hívta ki a megye minden köz­

ségét.
Versenyfelhívásukban a gáborjáni 
dolgozó parasztok vállalják, hogy 
úgy a takarmánygabona beadását, 
mint a kukorica- és burgonyab ■- 
gyűjtést december I -re befejezik. A 
versenyfelhívás szövege a követ­
kező:

..Mi, gáborjáni dolgozó parasztok 
nagy Pártunk és Rákosi Mátyás 
mögé egyemberként felsorakozva, 
éppúgy, mint a nyári gabonabegyüj- 
lésnél, most a takarmánygabona be­
adásánál is versenymozgalmat indí­
tunk a megyében.

Felhívjuk Ha jdú-Bihar megye 
összes községeit, hogy csatlakozza­
nak ehhez a mozgalomhoz, fejezzék 
l-e az őszi termény- és takarmánv- 
hcgyűjtést december l-re az alábbi 
versenypontok alapján:

I Vállaljuk, hogy Pártszerveze­
tünk irányításával a tömegszerve­
zeteket bekapcsolva, minden kis és 
középparasztot meggyőzünk a ta­
karmány gabona-beadás jelentőségé­
ről.

2. Vállaljuk, hogy a dolgozó pa­

rasztság között páros versenyt in­
dítunk. Az eredményeket dicsőség­
táblán közzé tesszük, a legjobbakat 
népszerűsítjük.

3. Vállaljuk, hogy takarmányga­
bona, árpa, zab, kukorica és burgo­
nya beszolgáltatásunknak decem­
ber l-re eleget teszünk.”

A gáborjáni dolgozó parasztok 
vci*senyfelhívása azóta már eljutott 
a megye sok községébe. Mindenütt 
megmozgatta a dolgozó parasztsá­
got. A vasárnapi DEFOSZ—SZÖ- 
VOSZ • közös értekezleteken, amit 
több, mint 47 községben tartottak
meg, már megtörténlek az első
csatlakozások. Hajdúnánás, Hajdú- 
böszörmény és Egyek elfogadta Gá-, 
borján versenyfelhívását. Különö­

sen lelkes gyűlés volt Egyeken. Az 
egyeld dolgozó parasztok egyönte­
tűen vállalták, hogy két nappal a 
gáborjániak előtt, már november 
29-én befejezik a takarmánybegyüj- 
fést a községben.

A láng, tehát fellobbant, újra fel­
színre hozta dolgozó parasztságunk 
egyre .izmosodó versenyszellemét. 
Most már csak községi pártszer­
vezeteinken, tanácsainkon a sor, 
hogy tovább vigyék, fokozzák ezt a 
tüzet a dolgozó parasztság tízezrei­
ben. Ha ez eredményes lesz, akkor 
nem kétséges, hogy Hajdú-Bihar 
megye, az eddigi hiányosságokat ki­
küszöbölve, új győzelmet arat az 
őszi takarmánybegyüjtésben.

Ma délután könyvankét lesz 
a V agongycirhan

Ma délután 1 órai kezdettel a va- 
gongyári dolgozók kívánságára 
könyvankétot rendeznek a Vagon­
gyár kultúrtermében. Veres Péter­
nek a „Próbatétel” című könyvét 
dr. Juhász Géza elvtárs, az egye­
tem rektora ismerteti, majd utána

könyvankétot közelescn követi a 
többi.

A Vagon gyárban egyébként két- 
három hét múlva irodalmi estét ren­
deznek. A Járműjavító NV dolgozói, 
a Debreceni Írók Munkaközösségé­
vel együtt közösen rendezik ezt a 
komoly kulturális eseménynek szá-

- hozzászólások következnek. A mai míté irodalmi estet.

A kapital izmus fejlődésében a 
századforduló táján bekövetke. 
zett újabb szakasz: az imperia­
lizmus kora a munkásosztályt új 
feladatok elé állította. Az impe­
rializmus, a kapitalizmus utolsó 
szakasza szükségszerűen napi­
rendre tűzte a proletárforrada­
lom, a pro 1 etárdikbitóra megváró, 
sításának és az ehhez vezető út­
nak a kérdését.

A II. International pártjai 
ezeket a feladatokat sem f el te­
mem!, • sem végrehajtásukra a 
munkásosztályt előkészíteni nem 
voltak képesek, mert elméletileg 
meghanuisisítobták,. elsekélycsítet- 
ték a marxizmust, szervezetileg 
pedig a parlamenti csatározások 
pártjává tették, s nem töreked­
tek arra, hogy a munkásosztály 
harci szervezeteivé váljanak.

A II. Internationale pártjai 
nem voltak alkalmasak arra, 
hogy a proletáriátus forradalmi 
harcait vezessék, ezek a pártok 
főképpen parlamenti választások­
hoz és harcokhoz alkalmazkodó 
választási apparátusnak feleltek 
meg.

Ha a proletárjátús a forrada­
lom előestéjén a hatalmas felada. 
tokkal a. vállán továbbra is meg­
marad régi pártok vezetése alatt 
ahogy Sztálin elvtárs mondta:

„ez azt jelenti, hogy tejes le­
fegyverzés állapotába kerül,”

Ezért volt szükség újtipuífl 
pártra, harcos, forradalmi párt­
ra, olyanra, amely „elég bátor 
ahhoz, hogy a proletariátust 
harcba vezesse a hataloméit, e'ég 
tapasztalt ahhoz, hogy a forra­
dalmi helyzet bonyolult vtreo.nyai 
között eligazodjék és elég hajlé­
kony ahhoz, hogy a célhoz ve­
zető úton minden zátónyt eikc. 
rü’jön.”

Ilyen Párt a leninizmus pártja,
Lenin elvtáns lerakta az újtlpu- 

sú forradalmi munkáspárt elmé­
letének és gyakorlatának alap­
jait, amely Párt alkalmas arra, 
hogy a proletáriátust győzelemre 
vezesse. Kidolgozta a paraszt- 
kérdést, a nemzeti kérdést, mint 
a hatalomért folytatott harcban 
a proletariátus szövetségeseinek 
kérdését. Sztálin elvtárs a lenini 
tanítást továbbfejleszti, új téte­
lekkel gazdagítja az,t, a fej'ödés 
újabb szakaszára, amikor a pro. 
letáriátusnak új feladatokat Kell 
megoldani, a szocializmus és 
kommurr'zmus felépítéséhez, a 
szocia’is'ta haza védelmét a kül­
ső és belső ellenségtől, a proleta­
riátus diktatúrájának megvalósí­
tását.

A Magyar Dolgozók Parija a lenini-sztálini 
elveken épült fel

A mi Pártunk, a Magyar Dol­
gozók Pártja a Bolsevik Párt" út­
ján halad. A marxr-lenmi-sztálini 
elméletre támaszkodik, ezen az 
elven épült. fel. Pártunk a mun­
kásosztály élcsapata. Mérhetet­
len büszkeség, a legnagyobb tisz-' 
tesség ahhoz a Párthoz tartozni 
amelynek alapítója Lenin és 
Sztálin

Mit jelent az, hogy a Párt él­
csapat ?

A munkásosztálynak sok csa­
pata van, ezek között élcsapat a 
Párt, mert tagjai a legöntudato- 
sabbak, a legharcr»készebbek, a 
legáldozatkészebbek, fel vannak 
vértezve a marxista-leninista ide­
ológiával, a társadalmi élet fej­
lődési törvényeinek, az osztály­
harc törvényeinek ismeretével. 
Ezek tudatában irányítani és ve­
zetni tudja a munkásosztályt.

A Párt a marxi -lenini elmélet­
re támaszkodva irányítja, vezeti 
a rountoás'os'ztályt, s az elmé'et 
alapján- tudományosan előre látja 
az események bekövetkezését, s 
ezeket az eseményeket a dolgo­
zó nép érdekében irányítja.

Eddigi grcdményeinlk: a 3 éves 
terv győzelmes megvalósulása, az
ötéves terv első évének hatalmas hatunk bt

eredményei mind bizonyítják, 
hogy Pártunk helyes úton jár.

E marxizmus-1 eninizmus elmé­
lete tette képessé Pártunkat, 
hog-y az ország felszabadulásá­
nak első percétől kezdve orszá­
gunk vezető ereje legyen, s ez 
teszi képessé ma Is arra, hogy 
sikerrel vezesse hazánkat a szó. 
c ralizni us építése útján.

A három- és ötéves terv nagy­
szerű eredményei itt vannak a 
szemünk előtt: az Orvosi Mii- 
szsrgyár, az autójavító műhely, 
a Ruhagyár kibővítése, a Szabó 
Kálmán utcai modem iskola, a 
tanyaközpontok, a falusi kultúr- 
otthonok. Szobosz'ón, Földesen és 
a többi falvakban művelődik a 
dolgozó nép. lesa'mazújvároson a 
poros alföldi községben közpo-nti- 
fütéses csecsemőotthont létesítet­
tek, villanyfény gyulladt ki Nagy. 
rabén, Bihartordán és számos 
más hajdú-bihari faluban.

Hajdúnánáson a termelöcsopor- 
toki’oa telefon van bevezetve, 
rádió szól, kerékpáron járnak a 
dolgozók, Debrecenben ipari ta­
nuló-otthon létesült.

A marxi-lenini elméletre tá­
maszkodva, Pártunk irányításá­
val óriási eredményekről számol-

A tömegkapcsolat incgcrö-íivse
Rákosi elvtárs február 10-én 

mondott beszédében felhívta a fi­
gyelmet a Párt és a dolgozó tö­
megek közötti még szorosabb 
kapcsolat létesítésére.

A beszéd óta ez a kapcsolat el­
mélyült. Az októberi tanácsvá­
lasztásokon miiint egy 220.000 dol­
gozó került be a közigazgatásba, 
ezek kétharmadrésze pártonkivü- 
li dolgozó.

Azt mondja Sztálin elvtárs: „A 
tömegekkel való kapcsolat, e 
kap csői,a,t megszilárdítása, az a 
készség, hogy a tömegek szavát 
meghallgassuk, ebben van a bol­
sevik vezetés ereje és legyőzhe­
tetlensége.”

A szovjet nép bizonyságot tett 
akkor, amikor a fasiszta horda 
rátört, .hogy egységesen sorako­
zik fel a Párt mögött, Sztá in

elvtárs mögött.
Fjodcrov: „Partizánok élén” 

című regényében, egy gyűlésen, 
ahol a kolhoz népe és a partizá­
nok találkoztak, a kolhozbe'iek 
azt üzenték Sztálin eivtánsnak, 
hogy ők mindenre felkészültek, 
csak arra nem, hogy a németek 
oldalára álljanak.

„A szív meg tudja üzenni a 
szívnek — mondta a kolhozpa- 
ra-szt. — Es Sztálin elvtárs úgy 
gondolom, hisz bennünk, mint 
ahogy mi is hiszünk ö benne.”

A magyar dolgozó nép, nap 
mint nap bizonyságot tesz árról, 
hogy hivatott vezetőjének és irá­
nyítójának tartja a Magyar Dol­
gozók Partját, bízik benne, mert 
biztosan tudja, hogy a dolgozó­
kat újabb és újabb győzelmek fe­
lé vezeti.
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KÁRHOZOTTAK ÖSSZEESKÜVÉSE
A mocsár sűrű iszapjában, nehe­

zen vonszolva lábait, lassan halad 
élűre egy fegyencruhás asszony. 
Távolról vérebek ugatása hallat­
szik, őt üldözik. Az SS legények 
kiáltozása, a puskaropogás oda- 
liífllik a cserjébe, s az asszony fá­
radtan, nehezen megy tovább. Elő­
lük menekül.

Hanna Lichta a koncentrációs 
táborból szökött meg. egy szegény 
földhözragadt parasztcsaládnál ta­
lált menedéket, s pár nap múlva 
csatlakozott a partizánokhoz.

Évek múlnak el. Harcos és ne­
héz esztendők. A Szovjet Hadsereg 
felszabadította Hanna Lichta ha­
záját és elindult a nép a felemel­
kedés útján.

Hanna Lichta a helyettes mi-

szág önerejéből fejlődhessen, akik 
rá akarják erőszakolni a Mar- 
shall-tervet.

Gyilkos golyó is dörren a mi­
niszterelnök-helyettesre, a revol­
vert fogó kezet az amerikai követ­
ségről irányítják. MacHill, oz ame­
rikai követ valóságos értekezletet 
tart bérenceivel, hogyan tegyék 
tönkre a fiatal népköztársaságot. 
A kapitalista iparügyi minisztert 
arra utasítja MacHill, hogy a ke- 
nyérgabonkészletet szállítsa ki Ju­
goszláviába. s ugyanezt a szállít­
mányt hozza vissza, mint az ame­
rikaiak segítségét az éhező or­
szágnak.

S el is indul a gabonát szállító 
szerelvény Jugoszlávia felé. Hanna

Főszereplő Ludmilla Szkopina, Hanna Lichta alakítója
Lichta azonban felveszi a harcot, 
sürgős és szigorú intézkedést kér 
a szabotálok ellen és követeli, 
hogy a kulákoktól vegyék cl az el­
rejtett gabonafelesleget.

nisztcrelnök s most ismét küzd és 
harcol. Most nem a fasisztákkal, 
hanem utódaikkal, az imperialis­
tákkal és bérenceikkel, akik meg 
akarják akadályozni, hogy az or-

A parlamentben is fellángol a 
harc. A jobboldali árulók a Mar- 
shall-terv mellett kardoskodnak- 
Hanna Lichta és a kommunisták 
azonban küldöttséget indítanak a 
Szovjetunióba, hogy a két ország 
közötti barátságot megerősítsék.

Megérkezik az amerikai „béke­
vonat” is, a ládákban azonban ke­
nyér helvett fegyverek érkeznek.

'MacHill és cinkosai elkészültek 
és megindulnak, hogy átvegyék a 
hatalmat, elhatározták, hogy az 
ország határait megnyitják Tito 
csapatai előtt, aztán már csak a 
„tisztogatás” van hátra.

,. Azonban a követ rosszul szá­
mol s vele együtt az árulók, a kar­
dinális, a jobboldali szociáldemo­
kraták és az is. aki a Párton belül 
folytatta aknamunkáját. Leleplezik 
őket, s elnyerik méltó büntetésü­
ket. A film befejező jelenetei a 
nép esküjét mutatják be, amely­
ben megfogadják, hogy a szovjet 
nép vezetésével együtt küzdenek a 
békéért.

A „Kárhozottak összeesküvése” 
című film nagyon ismerős szá­
munkra. Ismerősek a darab sze­
replői is. Az igazságért harcoló 
kommunista, s a vele együtt tartó 
dolgozó nép. De jól ismerjük az 
ellenséget is. Az amerikai követet, 
a bíborost, a jobboldal szociálde­
mokrata képviselőket. Az árulók is 
mind ismerősek.

Ez a film még nagyobb éber­
ségre tanít bennünket. Éberen kell 
őrködnünk továbbra is. hogy ne 
férkőzhessen be közénk az ellenség. 
Éberen őrködjünk függetlensé­
günk, szabadságunk felett.

A már megindult politikai isko­
lák is azt segítik elő, hogy dolgo­
zóink még éberebben tudják őrizni 
saját maguk boldogságát, jövőjét, 
a békét, amelyre a MacHiilek és 
társai törnek.

A „Kárhozottak összeesküvése” 
című szovjet filmet szerdán este 
mutatja be a Vígszínház-mozi.

Jó felvilágosító munkával 
a MSZTI. Kongresszusa sikeréért

Az a hallatlan lelkesedés, melly * 
egész dolgozó népünk a II. Bekev- 
lágkongresszus felé fordul. ,meg"V 
talkozlk a megyénk területen edd.g 
megtartott küldüttvalaszto taggyű­
léseken is. Ezeken a taggyű.eseken 
mindenütt megnyilvánul a d0-g0^?“ 
békeakarata, s az a szeretet,^ am y 
mindnyájunkat a Szovjetunióhoz e* 
bölcs vezéréhez Sztálin elvtárshoz
ÍUa magyar-szovjet társa­
ság december 20-21-1 I. Országos 
Kongresszusának előkészítési mun­
kája feladatul állítja elénk,_ a Szov- 
jetuniónalc legszélesebb rétegek c 
való megismertetését, iránta érzett 
szeretetünk elmélyítését, s a Ma­
gyar Szovjet Társaság táborának 
nagyméretű kiszé csitését.

ENNEK MEGVALÓSÍTÁSÁT kö­
vetek tőlünk az egész dolgozó nép. 
amely bebizonyította, milyen hatal­
mas érdeklődéssel fordul m nőén 
olyan kérdés felé, ami a Szovjet­
unióval, annak terme'ésével, kultú­
rájával, tudományával függ össze. 
Ezt a vonzalmat bizonyítják azok a 
megnyilvánulások, amelyek az uk­
rán kolhozparaszt küldöttség be­
számolóit kísérték. Bizonyították 
azok a tömegek, akik a különböző 
szovjetvonatkozású kiállításokat lá­
togatták, s az a hatalmas érdeklő­
dés, amely a most megindult orosz 
nyc’vtanfolyomokkal szemben meg­
mutatkozik, a dolgozók széles tö­
megei részéről. T.sztában vannak 
vele, hogy ennek a vi.ágnyelvnek 
az elsajátításával még közelebbről- 
eredetiben ismerhetik meg a szov­
jet emberek munkáját és életét.

A KONGRESSZUSI MUNKA^ elő­
készítése folyamán ezeket a kíván­
ságokat kell kielégítenünk, úgy 
hogy a már megindult küldötlvá- 
íasztó taggyűléseket minél ünnepé­
lyesebbé, szélesebbkörűvé és sike­
resebbé tegyük. Az előkészítési 
munkát össze kell kapcsolnunk a 
tagtoborzással, hogy Társaságunk­
ba való belépéssel egyre többen es 
nyíltabban foglaljanak állást a bé­
ke', á-bor, a Szovjetunió melleit,

EZT' A iíATAKOZATOT csak 
úgy valósíthatjuk meg, ha tagsá­
gunk magáévá teszi az Országos

1 Központ által kiadott jelszót: 
„Szervezzen minden rag* két új 
MSZT-tagot Országos Kongres­
szusunk tiszteletére". Ezek a be­
lépések az egész világ előtt bizo­
nyítani fogják dolgozóink ra­
gaszkodását a Szovjetunióhoz. 
Ezt a ragaszkodást bizonyítja az 
is, hogy a polgári MÁV minden 
egyes dolgozója, családtagjaival 
együtt belépett az MSZT-bc. Ez 
a példa nem egyedülálló, amit 
bizonyít nyírábrányi szervezetünk 
munkája is. Erdélyi Erzsébet a 
legutóbb ■ beszervezett közel 100 
tagból 57-et egyedül világosított 
fel és győzött meg a szervezetbe 
való belépés helyességéről, ezen­
kívül 7 fővel emelte az „Uj Vi­
lág” előfizetők számát. Újhelyi 
József, a polgári MÁV szervezet 
tagja 32 új taggal gazdagította a 
Magyar-Szovjet Társaság tábo­
rát. Ezek a példák világosan mu­
tatják a fel világosi tó munka je­
lentőségét., s ennek eredményei a 
megtöltött taggyűléseken is ta­
pasztalhatók. Ahol szervezeteink 
kapcsolatot kerestek a pártszer-

Filharmónikusok hangversenye
Kulhirforradalmunk jelen­

tős eredménye, hogy Debre­
cenben ma két komoly igé­
nyű zenekar végezheti zene, 
nevelésűinket. Jelentős, mer; 
a zenekarok fizikai és szel­
lemi dolgozókat s hivatásos 
zenészeket hoztak össze s 
mert a zene iránt érdeklődő 
dolgozók és ifjúság száma 
egyre növekszik.

A filharmonikusok zene­
kara Rubányi Vilmos hatá­
rozott vezetésével lényegesen 
fejlődött. Ez az elmélyedés 
különösen Liszt Les preludes- 
jéncl és Csajkovszkij hegedű- 
versenyénél mutatkozott. Va­
das Ágnes a nehéz feladatot 
jelentő hegedűversenyt biztos 
felépítéssel, tiszta muzikali­
tással oldotta meg, bár az 
első tételnek inkább erőteljes 
értelmezés felelt volna meg. 
Goldmark Szakunt ál á ja és 
Kadosa szimfóniája már nem 
volt olyan átélt feladata a 
zenekarnak. Kadosa szimfó­
niája jórészt csak külsőségei­
ben utal Kodály és Bartók 
zenei forradalmára s így az 
eléggé széthulló előadásban 
különösen a hangszerelés és 
népies formalizmus uralko­
dott, mélyebb eszmei tarta­
lom nélkül. Nem illett be az 
egyébként romantikus jel­
legű műsorba, de hiányai 
sajnálatosak újabb zenénket 
illetően is, mert éppen a 
szimfonikus programzene ad 
.lehetőséget a valóság gazdag

Ikifejezési lehetőségével orra, 
hogy széles tömegek zenei 
élménye lehessen.

A műsorok összeállításánál 
nem csupán a dallamosságot 
kell figyelembe vennünk, 
mert ez csupán egyik felté­
tele az érthetőségnek, hanem 
meg kell néznünk a mű esz­
mei-zenei tartalmát is s igye­
keznünk kell, hogy a számok 
között indokolt kapcsolat le­
gyen. A Szakuntála felújítá­
sát nem látjuk fontosnak s a 
Les preludes problémái is 
tisztázásra várnak. .

Összegezve : A hangver­
seny zenekari teljesítménye 
színvonalas volt, A műsorra 
több gondot kell fordítanunk. 
A zenekar kidolgozott, dicsé­
retes munkát végzett s ebben 
nem kis érdeme van nagy­
részt fizikai dolgozókból álló 
fúvósainak. További fel­
adata : a líraibb részleteket 
csiszolni, finomítani, a vonó­
sok és fúvósok között mindég 
megfelelő egyensúlyt terem­
teni, jobban követve a kar­
nagy dinamikai intéseit, s le­
hetőség szerint növelni a vo­
nósok számát. A prímhege­
dűsre még ön tudatosabb sze­
rep vár. Rubányi vezetésében 
értékes zenei kultúra és biz­
tos kéz érvényesült.

Iíoezogh Ákos.

UJ KULTÚRPALOTA
Dnyeprodzerzsinszkben új kultúr­

palota építését kezdték meg. A kul­
túrpalotában 600 férőhelyes szín- 
házhelyiseg, -tornaterem, könyvtár

és a kultúrkörök munkájához szük­
séges szobák lesznek. A kultúrpa­
lotát a jövő évben átadják rendel­
tetésének.

Megjelent a Nagy Szovjet EnciklopétHa 
második kiadása

dományo-s' megvilágítása hozzájá­
rul a helyes világnézet kialakításá­
hoz. Ebből a szempontból rendkívül 
fontosak az Enciklopédia cikkei. *A 
Nagy Enciklopédia számos ilyen 
vonatkozású cikket közöl, például 
„Az entente", „A Kominternellenes 
paktum", „Az Anschluss”, „Az 
angol-egyiptomi szerződés", stb.

A Nagy Szovjet Enciklopédia 
második kiadása most olyan idő­
szakban jelent meg, amikor az 
egész haladó emberiség — élen a 
nagy Szovjetunióval — harcot ío'y- 
tat a békéért az egész világon az 
angol-amerikai háborús gyújtoga­
tok ellen. A nemzetközi események 
múltjának és jelenének helyes tu-

Vagongyár dolgozói táviratban köszöntötték 
a Béke Hlyeinek II. Világkongresszusai

A Vagongyár dolgozói feg- 
nap délben ebédidőben röpgyü- 
léseket tartottak. A Sztálin 
elvtárs 71. születésnapjára tör­
tént felajánlásokon kívül az 
előadók ismertették a Béke Hí­
vei II, Világkongresszusának 
eddig lefolyt ülésszakát, majd 
az alábbi táviratot küldték -a 
kongresszusnak :

„A Béke Hívei II. Világkon- 
resszusa, Varsó.

A Debreceni MÁV Járműja­
vító ÁV valamennyi dolgozója 
forró szeretettel köszönti a 
Béke Hívei varsói II. Világ- 
kongresszusát.

Mi, a vállalat dolgozói ün­
nepélyes Ígéretet teszünk arra, 
hogy a nyugati imperialisták 
aljas cselszövéseire, háborús 
gyújtogatására, még jobb mun­
kával, többtermeléssel, a mun­
kaverseny kiszélesítésével vá­
laszolunk.

Mély együttérzésünket fe-, 
jezzük ki a hős koreai, viet­
námi és kínai nép iránt. Az 
elnyomott és még fel nem sza­
badított népek felszabadulásá­
nak reménye, még fokozza el­
határozásunkat és minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy a 
béke táborát még szélesebbé, 
még erősebbé, nagyobbá te­
gyük.

Éljen a békeszerető népek 
nagy családja ! *

Éljen a Szovjetunió és láng­
lelkű vezére, a béke legfőbb 
támasza : Sztálin elvtárs !

Éljen a varsói Békevilágkon­
gresszus 72 nemzetének kép­
viselője és népe !

Éljen Rákosi elvtárs, a béke 
híveinek magyarországi vezető­
je !

Debrecen, 1950 november 20.
A MÁV Járműjavító 

debreceni dolgozói“.

meztetés a háborúra törekvő im­
perialisták felé, s mélységes gyű­
lölettel ítélik el a .at a gyilkos 
terrort, amelyet a koreai nép és 
imperialista országok dogozói- 
nak leigázásában visznek véghez.

EZEKET A TAGGYŰLÉSEKET 
fel kc’.l használnunk a világ leg- 
hakidoltabb kultúrájának megismer­
tetésére. Tagtársaink ott dolgoznak 
jól, ahol a taggyűléseket jó kultúr­
műsorral kötik össze, amelyek 
vonzóbbá és színesebbé teszik a tag­
gyűlést. Olyan kultúrműsort kel! 
összeállítanunk, amely nincs elsza­
kítva a napi poi’tik'ai és gazdasági 
kérdésektől, amely nemcsak szóra­
koztat, hanem tanít is. Derecskén 
nagy sikere volt a kűidöüválasz'.ó 
taggyűlésen a kis úttörőknek, akik 
oroszul énekelték el.a szovjet Him­
nuszt.

MUNKÁNK CSAK ÚGY LESZ 
EREDMÉNYES, ha minden egyes 
tagunkat bevontak az előkészítő 
munkába. Komoly hiba lenne, hn a 
titkár tagtársak csak két-három ak­
tíva betiltásával igyekeznének meg­
mozgatni az. egész falut, üzemet, 
vagy körzetet. Ez csak sikertelen- 
séghez vezetne. De ha nrnden ut­
cának, üzemrésznek kijelölik a fe­
lelősét, akik egyéni felvilágosíló 
munkával mozgósítanak a taggyű­
lésre, akkor biztos sikerre számít­
hatunk. Az egyéni felvilágosító 
munka mellett használjuk tel a hir­
dető táblákat, faliújságokat, hangos 
bemondót, a dobolást, vagyis min­
dent, ami a rendelkezésünkre áll. 
Fontos, hogy. a titkár tagtársak 
megfelelően készüljenek. el beszá­
molóikra, ami az országos esemé­
nyek mellett a helyi eseményekkel 
és sa iát szervezetükkel is foglalko­
zik. A beszámoló mutasson -á a 
község — felszabadulás óta — el­
ért eredményein keresztül arra a 
hatalmas fejlődésre, amihez a Szov­
jetunió támogatása, segítsége nagy­
ban hozzájárult. Mutassa meg kon­
krétan, mi ezen a területen a helyi 
Magyar-Szovjet Társaság érdeme, 
de mutassa meg azt is, milyen hiá­
nyosságokat követtünk el s milyen 
feladatok állanak előttünk.

HA MUNKÁNKAT becsülettel és 
komolyan végezzük, hozzájárulunk 
í. Országos Kongresszusunk sike­
réhez s a Szovjetunió által vezetett 
hatalmas béketábor erősítéséhez.

Baráth István 
ÁSZT megyei titkár.

azok tanácsait, gondot forditet- szántás
taflt a felvilágosító munkára, ott Ferenc
a falunak, ünnepélye volt a küt- gok elől
döutválasató taggyűlés. Régi víz

ZSÁK AN pl. vasárnap a dolgo­
zók között annyi na ismeretes volt TZ* rr
a küidöttvá tasztó taggyűlés, Kot
hogy egymás között eriől beszél.
tek egész nap. Beszélgetésükben PflVkihangsúlyozták, hogy a gyűlé­ BBf
sen való részvételükkel is be
akarják bizonyítani hálájukat és A Fi
ragaszkodásukat a Szovjetunió,'
Pártunk és szeretteit vezérünk, Nemre
Rákosi eivtárs iránt. Hangoztat­ pesten a
ták, hogy ez a kiállásuk figyel- donyvezc
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Ilajdú-Bihar mélyszántást eredménye
83.7 százalék

A legfontosabb szempont a minőségi munka
Az időjárás igen kedvező az őszi 

■mélyszántásra és a 'megye legtöbb 
helyén folyik is serényen a munka. 
Az egész megye területén állan­
dóan vizsgálják a mélyszántást, 
hogy. a talaj megkapja az előírt jó 
munkát és a kulák ne tudjon sza­
botálni, rossz munkájával rontani 
jövő évi terméseredményeinket.

A nánási határban leleplezték 
Nyakas Sándor, kulákot, aki földjét 
csak 12 centiméteresen szántotta 
meg. Hasonlóan cselekedett Gso- 
hány Ferenc kulák, aki 14 centis 
szántást adott földjének mélyszán­
tás helyett. Takács Sándor, Vad lm- 
rcnc, Szilvássy László kulákok pe­
dig nem is fogtak még a mélyszán­
táshoz. Biharnagyba jómban Bagdi 
Andor, Bagdán Gyula, Adaté Miklós, 
Szabó Endre szabotálták a mély­
szántást. A kulákok ellen megindí­
tották az eljárást.

Akik cl«í! Sárnak 
jó példával

A debreceni határban a mély­
szántás ellenőrzése során Szepesi 
Ferenc és Szabó Ferenc tanácsta­
gok elől jártak a jó példával, minő­
ségi vizsgálatokat tartottak a dű­

lőkben. A legjobb szántást az igá­
val végzett szántások közül Nagy 
Gábor Szepes 3. alatt lakó dolgozó 
paraszt érié cl, aki négy lóval 25 
centiméteres szántást csinált, dó 
munkát végzett Papp Mihály Ká­
dár dűlő 27. alatti lakos, két lovával 
22 centis szántást adott földjének,.

Az őszi mélyszántás végzésénél 
a legfontosabb szempont a minőségi' 
munka, ezt csak úgy érhetjük él,

ha követik a megyében a jó mun­
kában éleii járók példáját, a falusi 
tanácsok, tagjai és a dülőfelelősök 
segítenek a minőségi munka ellen­
őrzésében a mezőgazdasági osztá­
lyok dolgozóinak. Leplezzék le a 
mélyszántást szabotáló kulákokaí, 
"kik vagy halogatják a szántást, 
vagy szántás helyett csak karcolást 
adnak földjeiknek, hogy ilymódon 
ártsanak a dolgozók államának.

A szántás 40 szazaiéiba fraltíoreltc munkája
A megyei gépállomások által vég­

zett munkára jellemző, hogy az ed­
dig mélyszántásra került terület 40 
százalékát trakloreke munkálta. Bi­
zonyítja ez a szám, hogy dolgozó 
parasztságunk egyre jobban be­
látja, hogy a jó termésfokozó mély­
szántást csak a gépi munka adja 
meg. A gépi munka előnyét évről- 
évre egyre jobban élvezi dolgozó 
parasztságunk és ezért kötnek új és 
új szerződéseket a gépállomások­
ká!.

A járások mélyszántás! versenye 
így alakult: Első a polgári járás. 
Utána következik a püspökladányi 
93. a berettyóújfalui 81, a derecs­

ke! 81, a debreceni járás 79, a bi- 
harkeresztesi 70 és a legutolsó, a 
nagylétai járás 60 százalékos ered­
ményével.

A városok versenyében Debrecen 
vezet 90 százalékos eredményével 
utolsó Böszörmény, ahol csak 62 
százalék az eredmény. A megye 
legrosszabb községei: Esztár. Ró­
kád és Ujléta, ahol 20 százalék kö­
rül vgn a teljesítés.

Az elmaradt helyeken a tanácsok 
fokozódó munkával segítsék elő, 
hogy gyorsuljon a mélyszántás üte­
me, de nagyon vigyázzanak arra, 
hogy minőségi munkát adjanak a 
tavasziak alá.

ükár.

jó karbantartása az. egyik fontos 
feladat. A kazán belső részének 
tisztántartása és a füstszekrény 
lép'inentesítése is nagyban hozzá­
járul a szénfogyasztás . csökkenté­
séhez.

A füstcsövek állandó tisztítá­
sával ugyancsak eredményes 
kaiórlamegtakarttást érnek el. 
Ellenkező esetben már egy 
milliméteres koromréteg 26 
százalékos kalóriaveszteséget 

jelent.
A helyes tüzelésen kívül a moz- 

donyszemétyzet nagy gondot for­
dít arra is, hogy a szerkocsik ne 
legyenek csorgósan megrakva, s a 
kidobott salakban minél kevesebb 
legyen az éghető anyag. Szem 
előtt tartják a villamos energia 
takarékosságot is. Ennek ellenőr­
zésére ifi brigád alakult.

A Fűtőháznál szűk keresztmet­
szet volt ezelőtt a szén-szerelés. A 
műszakilag rosszul elkészített sze- 
relőheiyen egy-egy szerkocsi m.eg-

rakása másfél órát vett igénybe. 
Szabó Ferenc elvtárs javasla­
tára átalakították és azóta egy 
mozdony szerelése csak 23 

percet vesz igénybe.
A mozdonyvezető, a fűtők sze­

relik a gépel. Sokszor' simogatják 
és becézgetik. de nem kapálják el. 
Csak annyi szenet lapátolnak tel­
hetetlen gyomrába, a tűztérbe, 
amennyivel el bírja vontatni a ki­
jelölt időre és távolságra a szerel­
vényt.

A szén megtakarításon kívül 
egyéb feladataik is vannak a moz­
donyvezetőknek. Nem elégszenek 
meg azzal, hogy minél kevesebb 
fűtőanyaggal továbbítsanak egy 
Szerelvényt, hanem csökkentett 
szénmennyiséggel minél ' távolabb­
ra és minél nagyobb tengelyszámú 
szerelvényt indítanak. Nem kis fel­
adat ez. A mozgalmi munka és a 
széncsata győzelméért meg kell 
küzdeni, s « Fűtőház dolgozói meg 
ÍS teszik á magukét.

Kőrössi István főmozdonyvezető és két fűtőtársa
egy hónap alatt 48 tonna szenei takarított meg
A Fűtőház dolgosói harcba indultak a sséncsata győzelméért
Nemrég tartották meg Buda­

pesten az ország legjobb moz­
donyvezetőinek értekezletét, ame­
lyen a debreceni Fűtőházból Papp 
László elvtárs, a 2000 tonnás moz­
galom egvik megindítója vett 
részt. Ezen az értekezleten a moz­
donyvezetők vállalták, hogy az át­
lagos szénfogyasztást 3 százalék­
kal csökkentik. Papp. elvtárs ..haza­
érkezése után beszámolót tartott 
dolgozó társainak és egyöntetűen 
elhatározták, hogy nem 3, hanem 
5 százalékkal csökkentik a szén­
fogyasztást. ... . .

A Fűtőház mozdonyvezetőinek es 
fűtőinek a szénmegtakarítás terén 
nem könnyű a feladatuk. Hisz a 
mozdony, mint egy falánk jószág, 
úgy eszi a szenet. De a mozdony- 
szcmclyzct mégis azon igyekszik, 
hogy az előttük álló utat minél ke ve 
srbb szénfogyasztással legyek 
meg. Ebben a mozgalomban 

különösképpen kitűntek Kiss 
Antal és Kőrössi István fő­
mozdony veze'ők. akik 1 ütőik­
kel együtt vállalták, hogy az 
előirt szénmennyiség 10 száza­
lékát takarítják meg, mely 
havi 30 tonna szénmeunyiseg- 

nek fele! meg.
Kőrössi elvtárs és fűtői vállalásu­
kat jóval túlteljesítették. Az el­
múlt hónapban összesen 48 tonna 
szenet takarítottak meg.

Ha kérdezik tőlük, hogy miéi., 
röviden ennyit felelnek: a széncsa­
ta győzelméért. Ez a csata orszá­
gosan is hatalmasabbnál hatalma­
sabb győzelmeket arat. Bányá­
szaink mindent megtesznek, hogv
növekvő ipari szénszükségleteinket
elláthassák. A tárnák mélyén iz­
maikat megfeszítve vívják hősi 
csatájukat szénfejtővei, vagy ba­
nyafúróval a kezükben, a többter­
melésért.

A széntermelés nagy százalékát 
a vasúti szerelvények emésztik tel 
Ezt meg is értették a mozdonyve 
zntűk és fűtők is. Egy-egy szolgá­
lati úton már nem azt várja a moz­
donyszemélyzet, hogy mikor er 
véget az út, hanem azon töri a fe­
jét, hogy

mennyire tudja a szenet gaz­
daságosabban felhasználni.

A mozdonyok szénmegtakarítá­
sa elsősorban a fűtők lelkiismere­
tes munkájától, a szélelőkészítés- 
től. a locsolástól, a tűztisztítás es. 
tűzkezelés gondos munkájától 
függ. A mozdonyvezetők részéről 
a páiyakihaSználás és a mozdony

Az őszi forgalom legjobb dolgozója“ 
címért folyó verseny

A Vasutas Szakszervezet 
most értékelte ki az „Őszi for­
galom legjobb dolgozója“ cím­
ért folyó verseny szeptember 
1-től. október 31-ig terjedő

eredményeit. A guritás és sík­
tolatás legjobb dolgozói Pász­
tori István és Szentesi Mihály 
(Debrecen) 185 és 173 százalé­
kos teljesítményükkel.

Akiket as iisemtervkéssítés 
vitt a csoportba

Hajdú-Biharban a termelő­
szövetkezeti csoportok néhány 
kivételével elkészítették az 
üzemtervet. A munka jól ha­
ladt a ladányi és polgári járás­
ban, ahol a felülvizsgálatokat 
is megtartották már.

A csoportok az iizemtervké- 
szítés munkájához meghívták 
az egyénileg dolgozó paraszto­
kat is, - hoev megtanulják a 
nagyüzemi gazdálkodás tervké­
szítését, lássák, hogyan fej­
lődnek, erősödnek a csoportok. 
Az üzem tervkészítésnél a föl­
des! „Petőfi“ csoportnál jelen 
voltak Pásztor Imre és Domo­
kos Imre egyénilég dolgozó
parasztok, akilv csaladjukkal
együtt beléptek a csoportba.

Meggyőzte őket az üzemterv, 
melynek megvalósításában már 
ők is részt vesznek

így cselekedett a kábái „Tol- 
buchin'1 csoportnál Mile Béla, 
a szerep! „Szabadság“ csoport­
nál Cs. Gáli László. Ők is 
meggyőződtek arról, hogy a 
dolgozó parasztság számára, 
egyedül a termelőcsoportokon 
keresztül vezet a fejlődés út­
ja.

Termelőcsoportjaink ragad­
janak meg minden alkalmat, 
amikor bevonhatják a csoport­
nál folyó munkák ismerteté­
sébe az egyénileg dolgozó pa­
rasztokat, nagymértékben se­
gítik ezzel elő a csoportfej­
lesztés feladatait.

Jól szervezzük meg a mezőgazdasági 
vándortanfoivamekal

Hétfőn a megye hat községében 
indultak meg a mezőgazdasági két­
hetes vándor-szaktsnfolyamok. A 
télen a megye területén összesen 
36 helyen tartanak maid a szak­
előadók hasonló tanfolyamokat a 
dolgozó parasztság szakmai tudásá­
nak elmélyítésére és a termelőszö­
vetkezeti mozgalom fejlesztése ér­
dekében.

Szocializmus felé haladó orszá­
gunkban különösen nagy jelentősé­
gűek a most induló mezőgazdasági 
szaktanfolyamok. Ötéves tervünk 
célkitűzései alapján nemcsak vá­
rosban, hanem falun is lerakjuk a 
szocializmus alapjait, melyek egy­
ben a dolgozó parasztság tartós jó­
léte megalapozásának is alapjai 
lesznek.
jy/t ezőgazdaságunk egész Európá- 

ban a legelmaradottabb volt, 
sőt az egész világon is keresni kel­
lett az olyan országot, ahol ennyi­
re elmaradott lett volna a mező- 
gazdasági termelés mint nálunk, hi­
szen a legtöbb szántóföldi termény­
ben a terméshozamot tekintve az 
utolsók között kullogtunk. Búzater­
mésünk átlaga például a búzater­
melő államok között a 22. helyen 
volt. De hasonló a helyzet a többi 
mezőgazdasági terménynél is. A tő­
kés gazdálkodásban nem törődtek 
ezzel, hiszen a megtermett búzát is 
alig tudlak eladni. Most már azon­
ban harcot . kell indítanunk az ala­
csony terméshozam ellen. Feljavítá­
sának itöbb eszköze van. Ezek kö­
zül az egyik : a dolgozó parasztság 
szakma; színvonalának emelése.

Ezért nagyjelenlőségűek a most 
megindult szakmai tanfolyamok. Ez 
azonban csak az egyik céljuk. E cél 
érdekében a dolgozó parasztság eze­
ken a tanfolyamokon fog megismer­
kedni még alaposabban a Szovjet­
unió I élenjáró mezőgazdaságának 
tapasztalataival. E sősorban az elő­
adásokon ismertetik a 200 tagú pa­
rasztküldöttség és a nálunk járt 
szovjet parasztküldöttség tapaszta­
latait. Megismerik a hallgatók a 
szovjet mezőgazdaság elért eredmé­
nyeit, ,a kolhozok életét és berende­
zéséi is.
rl ovábbi célkitűzés, hogy a tanfo- 

lyamokon a dolgozó parasztság 
minél, szélesebb tömegeinek bevo­
násával a termelő szövetkezeti moz­
gatom eddigi eredményeit, fejlődé­
sét és. tapasztalatait is tegyék köz­
kinccsé. A tanfolyamokon megis­
merheti a dolgozó parasz'ság a ter­
melőszövetkezetek működését, mun­
kaszervezését és jövedelemelosztását.

Végül fontos célkitűzés a növény- 
termelésre vonatkozó m'niszterta- 
nácsi határozatok ismertetése.

Ezekkel a célkitűzésekkel indul­
nak meg a megyében a mezőgazda- 
sági vándor tanfolyamok. Világos, 
hogy a helyi tanácsoknak, a 
DÉFOSZ szervere'éknek, sőt a 
pártszervezeteknek is mindent e' 
kell követniük, hogy ezeken a tan­
folyamokon a dolgozó parasztság 
minél nagyobb tömege vegyen részt. 
Kétségtelenül igen nagy az érdek­
lődés a dolgozó parasztság körében. 
Mindenki fejlődni akar, mindenki 
nagyobb jövedelemre akar szert 
tenni, nagyobb termést akar beta­
karítani. A debreceni méntelepen 
takarmány gazdálkodási tanfolyam
indult. A résztvevő hallgatók lelke­
sen tanulnak és hozzászólásaikkal is 
bizonyítják, hogy várakozáson felül 
segíti őket az előadott anyag.

A szervezés terén azonban sok­

helyt hiányosságok vannak, így Bi- 
harlordám a helyi Tanács titkára 
közömbösen kezeli a szervezés kér­
dését. ,,Va.n nekünk más dolgunk 
is" — mondotta. Ez és hasonló je­
lenségek azt bizonyítják, hogy né­
hol nem mérik fel a mezőgazdasági 
tanfolyamok je'.entőségét.
' I ‘ épén a tanfolyam indulását elő­

készítő gyűlésen a kulák befo­
lyás is hangot kapott és valószí­
nűleg ezért nem hozta meg a tan­
folyam indulása a várt sikert. A 
tép el eset azonban mindenkit fi­
gyelmeztessen arra, hogy a mező- 
gazdasági szakoktatás is harci kér­
dés, az osztályharc kérdése. A 
múltban közszájon forgott, hogy a 
parasztnak jó, ha a kapát meg tud­
ja különböztetni a gerebyélől és a 
búzát a tengeritől. Tehát .a dolgozó 
parasztság szakmai tudásának fej­
lesztésére semmi gondot nem fordí­
tottak. Ma pedig a do'gozó paraszt­
ság esküdt ellensége, a kutak min­
den követ megmozgat, hogy a dol­
gozó parasztok felemelkedését meg­
gátolja. Kulákok terjesztik azt a 
káros elméletet,, hogy a dolgozó pa­
rasztságnak nincs szüksége szakmai 
tudása fejlesztésére. Éppen ezért a 
pártszervezetnek és termesze exn a 
tanfolyamokat vezető DÉFOSZ 
szervezeteknek a helyi cs járás: ta­
nácsoknak harci kérdéseknek kell 
tekinten ük a szakmai mezőgazdasá­
gi ckilátást, a vándortanfo'ynnoli ala 
pos megszervezését. Bizonyos, hogy 
esek az osztályellenség ellen: sza­
kadatlan harcban és szívós felvilá­
gosító munkával biztosíthatjuk a 
tanfolyamok sikerét.

Még harminc helyen kell meg­
szervezni a tél folyamán a ván­
dortanfolyamokat. Mindezeken a he­
lyeken az indulás előtt legalább 
egy hónappal össze kell hívni a 
vándortanfolyami bizottságot, mely­
nek tagjai az MDP helyi titkárán 
kívül a tömegszervezetek helyi ve­
zetői és a hely; tanács elnöke. Igen 
fontos az alapos előkészítés, mert 
az eddigi tapasztalatok alapján, né­
hol még az előadók szállásáról sem 
gondoskodtak. Természetesen csu­
pán szervezési ú*on nem lehet jól 
megoldaná ezt a kérdést sem, A 30 
községben szívós felvilágosító mun­
kát ;s kell indítani annak érdeké­
ben, hogy a dolgozó parasztság mi­
nél nagyobb számban réezívegyen 
az előadásokon.

De nem elég az, ha maguk a 
dolgozó parosz'ok vesznek részt a 
tanfolyamon, különös gondot kell 
fordítani a szervezésnél és a felvi­
lágosító munkában, hogy a dolgozó 
parasztasszenyok 'és fiatalok is mi­
nél nagyobb számban bekapcsolód­
janak a hallgatók közé.
I X olgozó parasztságunk egyre na­

gyobb érdeklődéssel fordul a 
termelőszövetkezetek fe’é A vándor- 
tanfolyamok teljes mértékben ki­
elégítik majd a dolgozó parasz'ság 
várakozását és felvilágosítják a 
hallgatókat a termelőszövetkezeti 
mozgalom minden eredményéről, a 
szabályzatáról, a jövedc-lemelosz' ás- 
ról és a munkaszervezésről. Emel­
lett azonban a tanfolyama ken a 
szovjet mezőgazdaság hatalmas ered­
ményeit is megismerik a résztve­
vők. Az egy k előadás Pártunk pa­
rasztpolitikájáról szól. Megismerik 
Pártunk parasztpolitikáját is és így 
feltárul a do’gozó parasztság szé­
les tömegei elő t a mezőgazdaság 
fejődésének a falu felemelkedésé­
nek nagyszerű távlata, a jólét é; a 
biztonság útja. (G. L )

(filmek az élenjáró
tap asztala tőkról

A Szovjetunió Földművelés- 
ügyi Minisztériuma a három­
éves agrár-állattenyésztési-tech- 
nikai tanfolyamok számára 40 
oktatófilmet készített, melye­
ket a tanfolyamok rendelkezé­
sére bocsátanak. A filmek a
kolhozparasztoknak a terme­
lésben szerzett élenjáró tapasz­
talatairól szólnak E filmek 
között akadnak olyanok, ame­

lyek a földművelés, mások az 
állattenyésztés, az erdőültetés, 
a füvesítés, a villamosítás és 
az öntözés kérdéseivel föglal- 
koznak. A filmek ismertetik 
többek között Pasa Angelina, 
Mark Ozernij, A. Ljuszkova 
és más élenjáró kolhozisták ta­
pasztalatait. A filmeket az elő­
adások alkalmával mindig kí­
sérő magyarázattal látják el.

'
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SPORT
Bentmaradt a D. Lokomotív as NB IS-ben

D. lokomotív— Kistevf 5:2 (2:1)
A7. NB II..ben való bentmaradásért 

küzdött vasárnap a D. Lokomotív. Ez 
a tény megsokszorozta a csapat küz­
deniakarását. Megállapíthatjuk: az
első perctől az utolsóig szívvel, lé­
lekkel harcoltak a debreceni labda­
rúgók. Én mindjárt hozzátehetjük: 
szépen, stílusosan játszó ellenfelük 
egyetlen pillanatra sem adta fel a 
küzdelmet.

A játék nem mozgott valami magas 
színvonalon. Igaz, ehhez hozzájárult

a rossztalajú pálya, s a hatalmas tét: 
inkább küzdelem volt végig. A győ 
zelem főrészesei a D. Lokomotív idő­
sebb labdarúgói: Szabó I., Szabó II., 
Tisza és Leányvári, akik az őszi 
idény előtt a debreceni csapathoz ke 
rült játékosok előtt példamutató lel­
kesedéssel vetették magukat a küz_ 
delembe az egyesület színeinek gyö- 
zelemreviteléért. A többiek is meg­
feleltek, s igazán gyenge pont nem 
akadt az együttesben.

Nagy imzöíiség, izgalmas összecsapások 
az EessiH-eifiiékversenyen

Bp. Dózsa—Debrecen válogatott 10:10
tosan verte kemény csatában Sikló­
sit, Dobó pedig Szegedit. Aradi ki­
kapott a technikás Bírótól, majd a 
tehetséges Károly döntetlent harcolt 
ki Kováccsal szemben.

Nagy izgalom közepette állott a sző­
ri tóba Kati és a magyar válogatott 
Budai. A debreceni fiú két menetig 
hősiesen harcolt, a harmadik menet 
alapján azonban Budai teljesen meg­
érdemelten nyert a szívvel, lélekkel 
küzdő Kati ellen. Károlyfi is vere­
séget szenvedett a remek techniká­
val rendelkező Plachylól. Igaz, Ká­
rolyfi mintha visszament volna for­
májában. Márton megverte Fülopöt, 
a sérült kézzel versenyző Eper'jessy 
71. pedig Somogyit. (Epcrjessyt a 
mérkőzés után kórházba szállították.) 
A debreceniek nem állítottak ellen­
felet a nehézsúlyban Rövidnek, így 
az ellenfél nélkül nyert. Végered­
mény: 10:10.

A kitűnően sikerült összecsapás re. 
méljük, arra ösztönzi a kerületi 
ökölvívó vezetőket, hogy a téli idény 

is ügyes volt. Igazságos döntet- folyamán több nívós összecsapást 
hozott a mérkőzésük. Major biz- I rendeznek Debrecenben.

Ecsedi Sándornak, a tragikusan el. 
hunyt debreceni ökölvívónak emlé­
kére nagysikerű ökölvívó viadalt 
rendezett a Dz Dózsa. A köz» < ég 
is nagy számban jelent meg az öseze. 
csapáson, több mint 1500 néző izgulta 
végig a nívós mérkőzéseket. Külö­
nösen a tehetséges Riskót, Károlyt, 
a csupaszív Epevjessyt, a jól öklöző 
KaUt kell kiemelnünk, akik tudásuk 
legjavát adva versenyeztek. De ;ió. 
öklözött Aradi is Ö ugyan magasabb 
súlycsoportban indult és már eleve: 
nem sok reménye volt a győzelemre

A pest] c-apaiból elsősorban Piac.*1 
emelkedett ki. de nagyon jóD öklö­
zött a másik magyar válogatott: Bu­
dai is. A viadai előtt Horváth Sán 
dór rendőrhadnagy mondott beszé­
det, mell alva Ecsedi Sándor emlé. 
két. Utána Fóti Andor rendőrőrnagy 
a Bp. Dózsa nevében zászlót nyúj­
tott át. a debreceni válogatottnak.

Részletes eredmények (előlállók a 
debreceniek):

Riskó nagyon jól öklözött, de ellen 
fele 
lent

Jó eredmények születtek 
a debreceni céílövdversenyen

Vasárnap egésznapos céllövőver­
seny volt a D. Lokomotív löterén 
a D. Dózsa rendezésében. A dejire- 
ceni céllövőkön kívül elindultak a 
küzdelemben a Bp. Dózsa verseny- 
zői is. akik minden számban az első 
helyen végeztek. A szolnokiak már 
mérsékeltebb sikerrel szerepeltek. A 
debreceni céllövők is megálltak he­
lyüket: csapatversenyben második­
nak végeztek, egyéniben pedig Löki 
(D. Lokomotív) negyedik, nőknél 
Kállai né második, Sallai harmadik 
lett. Részletes eredmények:

Férfiaknál, csapatban: 1. Bp. Dózsa

1263 köregységgel, 2. D. Dózsa 1190, 
3. Szolnoki Dózsa 980. — Egyéniben 
1. Simon (Bp Dózsa) 30/258, 2. Rédei 
(Bp. Dózsa) 30/254, 3. Páll Antal (Bp. 
Dózsa) 30/249, 4. Löki Antal (D. Lo­
komotív) 30/248, 5. Gulyás (Bp. Dó­
zsa) 30/249 (a Dózsa kapusa).

Nőknél, csapatban: 1. Bp. Dózsa 
455 köregységgel. 2. D. Dózsa 420. — 
Egyéniben: 1. Krentz Róbertné (Bp. 
Dózsa) 20/167 kör egységgel, 2. Kállai 
Kálmánná (D. Dózsa) 20/155, 3. Sallai 
Erzsébet (D. Dózsa) 20/150.

A versenyrendezését dicséret illeti 
meg a Dózsa vezetőit.

f.JABB SÚLYOS VERESÉGET 
SZENVEDETT A VASAS

Nagy harc folyik az NB I.-hen a 
bajnokságért. A két bajnokjelölt: a 
Honvéd és a Textiles vasárnap isméi 
megnyerték mérkőzéseiket — kémény 
harcot vívtak ellenfeleikkel. Nagy 
meglepetésre a Vasas újabb verese, 
get szenvedett, a Dorog idegenben 
győzött és a Szeged otthonában pon­
tot adott le Eredmények: Dózsa—Va­
sas 4:0, Textiles—Győri Vasas 3:1, 
Honvéd— EDOSZ 4:2 (Schvamkó játék­
vezető botrányosan vezette a mérkő­
zést, uszályába kei ült néhány fasiszta 
provokátornak), Diósgyőri Vasas- 
Élőre 4:2, Dorogi Tárna—Szombathe­
lyi Lokomotív 3:0, Csepeli Vasas- 
Tatabányai Tárna 1:1, Szeg. SZMTE 
—P.DSK 3:3, Salgótarjáni Tárna—Pos­
tás 3:1. A bajnokság állása:
1. Honvéd 10 8 1 1
2. Textiles 10 8 1 1
3. Vasas 12 7 14
4. Dózsa 12 6 3 '
5. Dorogi Tárna 12 7 1 4
6. Csepel 12 6 2 4
7. Salgótarján 11
8. Dl. Vasas 12
9. Szeged 12

10. EDOSZ 12
11, Gy. Vasas 12
12—13. Postás 12
12—13. Szomb. L. 11
14. Előre 12
15. BDSE 12
16. Tatabánya . .12

42:11 17
1 45:17 17 
4 27:19 ló
3 29:21 15
4 32:23 15
4 25:15 14
2 19:12 14
3 16:19 13
5 19:35 11 
fi 21.25 10
7 23:24 9
fi 13:28 9
4 13:22 9
8 19:33 7
7 20:30 7
8 12:36 4

EZ A HELYZET A TOTÓBAN !
1 Dózsa—-Vasas 4:0
x Tatab. Tárna—Csepeli Vasas 1:1
\ Salgót Tárna—Postás 3:1
1 Di. Vasas—Eíöre 4:2
2 Szomb Lek.—Dorogi Tárna 0:3
1 Textiles—Győri Vasas 3:1
x Misk. Lók.—Csillaghegy 2:2
2 Egri ESZTK—Sajószentpéter 2:4
1 Pécsi BDSE—Tat ab. Építők 1:0
I Fűzfő—ÉDOSZ Lendület 3:1
2- Gázgyár—óbudai Építők 0:1
x Építők KSE—Sortex 2:2

A toto e heti fordulójában egy teli- 
tálétal akadt, a győztes szelvény tu_ 
lajdosona 79.345 forintot kap. 29 darab
II ialalatos szelvényre 2736 forintot 
fizetnek ki darabonként, a 3H darab 
10 találatosra 250 forint jut.

A SAJÚSZENTFÉTERI TÁRNA 
— PAPÍRON — MÁR 

BAJNOK !
Több meglepetésszerű eredmény 

született vasárnap az NB II..ben. így 
a Csillaghegyi Textil" pontot' hozott 
cl Miskolcról, a ‘papíron már bajnok­
nak tekinthető Sajőszentpéteri Tárna 
legyőzte az Egyi ESZTK-t, a Pere­
ces viszont csak keserves küzdelem 
után nyert a Miskolci Építők ellen, 
Nyíregyházán viszont megverték a 
játékvezetőt. Eredmények: Pereces— 
Misk. Építők 1:0, Sajószentpéter) Tár­
na-Egri ESZTK 4:2. Salgótarjáni 
Vasas—Nyíregyházi Elektromos 1:0, 
Csillaghegyi Textil—Misk. Lokomo­
tív 2:2, Kerámia—Hatvani Vasutas 5:0, 
Ózdi Vasas—Sátoraljaújhelyi Építők 
9:1, Dunakeszi VSK-—Nyíregyházi Lo_ 
komotív . 6:1.. A tabella állása:
1. Sajó Tárna
2. Pereces
3. Kerámia 

4—5. Csillaghegy 
4—5. Ózdi Vasas
6. Salg. Vasas
7. Ny. Elektr.
8. D. Lököm.
9. Eger

10. Misk. Lók.
11. Hatvan
12. Misk. Építők
13. Dunakeszi
14. Kistext
15. Sújhely
16. Ny. Lököm.

34 10 
14 8

14 10 3 1 41:17 23 
3 36:18 21 
5 38:18 17 

3 3 33:19 17 
3 4 33:19 17
1 6 33:27 15 
3 5 19:26 15
2 6 22!25 U
2 6 24:30 14
3 6 26:29 13 
3 6 30:34 13 
2 7 28:31 32 
2 8 26:28 10 
2 8 27:35 10

— H 20:59 G

IFJ. LÉVAI (D. NSZHSZ) 
ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT 

NYERT
Vasárnap rendezték meg az orszá­

gos salakpálya bajnokság döntőjét 
Budapesten. A küzdelembe^, elindult 
ifj Lévai Sándor, a Magyar Szabad, 
ssgharcos Szövetség debreceni cso­
portjának neves versenyzője is, aki 
a 250 kem-es motorok versenyében 
ellenfeleit maga mögött hagyva, az 
első helyet szerezte meg.

A D. LOKOMOTÍV kerékpáros szak. 
osztálya szerdán este 6 órakor z. Lo- 
komotív.pálya vendéglőjében évzáró 
vacsorát rendez.

A mérkőzés kezdetekor a korai 
kezdés meglátszott a nézőtér látoga­
tottságán. Később sűrű sorokban 
özönlött a közönség és az első félidő 
15. percében már vagy 3000-en helyez­
kedtek el a ,,zöld gyepet“ övező ülő­
helyen és állóhelyen. A közönség is 
részesévé vált egyébként a győze­
lemnek, mert lelkesen biztatta a csa„ 
patot.

Még egy mérkőzés van hátra: Sal­
gótarjánban. Akár győz a Lokomo­
tív, akár nem, a jövő évben ismét 
az NB II.-ben rúgja a labdát. Deb­
recen sportszerető közönsége azonban 
nem azt érdemli csapa Iától, hogy a 
kieséstől való félelemben izgulja vé­
gig a mérkőzéseket. A jövő eszten­
dőben a bajnoki cím eihódításáért 
küzdő D. Lokomotívot szeretné bíz­
tatni a nézősereg. Éppen ezért az 
erősítéseket már most meg kell kez_ 
deni, nehogy az elkövetkező idény­
ben ismét kellemetlen meglepetések 
érjék a csapatot. Nem szeretjük a 
személyi kultuszt, de meg kell ‘mon­
danunk, hogy Móré János személye 
garancia lehet arra, hogy megfelelő 
játékosállománnyal a jövő évben a 
D. Lolomotív kiharcolhatja az NB
I- be való bejutást.

A vasárnapi találkozóra egyébként 
így álltak fel a csapatok:

D. lokomotív: Nagy — Kékedi, 
Hídvégi, Szabó I. — Tisza, Szabó II. 
— Czimbalmos. Leányvári, Szilágyi 
III., Szép, • Szegedi.

Kistext: Tóth — Haraszti. Lólh, 
Horváth — Bognár. Válik (Újvári) - 
Tóth. Olajkár II., Meder, Sallai, Hit 
racsek.

Élénk debreceni támadásokkal kez­
dődött a csúszós talajon a mérkőzés. 
Már az első percekben, gól eseti : egy 
debreceni támadást kézzel akasztott 
a Kistext egyik fedője. A megítélt
II- est Kékedi értékesítette. Ezután 
néhány formás lefutással kísérlete. 
zett a Kistext is. Gólt azonban ismét 
a debreceniek rúgtak Szilágyi III. a 
kifutó kapus feleit hálóba juttatta a 
labdát. A két gólos vezetés kissé cl- 
bizakodottá tette a D. Lokomotív já 
tékosait. s egy védelmi hibából Sal­
lai szépített.

Szünet után a debreceniek újabb 
támadásokat indítottak a vendégek 
kapuja ellen Egy jobboldali lefután 
után Leányvári beadását. Haraszti el­
vétel te, majd kézzel eltérítette irá 
nyából a labdát. Ismét tizenegyes: 
Kékedi most sem hibázott. A Kistext 
nem adta fel a mérkőzést, mert fe­
dezetei révén újra, meg újra tárna, 
dásba lendültek a csatárai, majd egy 
ellentámadásnál Szilágyi III. 4:l-re 
javította a gólarányt. Ezután lesgy. 
hús helyzetből ismét szépített a Kis. 
text Hitiacsek révén, majd a 32. 
percben Szegedi beállította a vég­
eredményt. . Közben a Kistext 11-est 
hibázott. A mérkőzés végén a levő 
nuló Lokomotív Játékosokat a közön­
ség lelkesen megtapsolta.

A D. Lokomotív győzelme teljesen 
megérdemelt. Néha ugyan formásabt: 
támadásokat vezetett a vendégcsapat, 
azonban a D. Lokomotív sokkal ve­
szélyesebben támadott és még több 
gólt is rúghatott volna ellenfelének. 
A Kistext igazolta jó híréi. A Kerá­
mia után ők nyújtották a legjobb 
játékot ebben az idényben Debrecen­
ben.

Egyénileg Nagy a gólokról-»nem te­
het. Volt egy-két szép védése. Szabó 
J. nagyon jó teljesítményt nyújtott, 
második félidőben inkább már csak 
a védekezéssel törődött. Kékedi két 
góljáért dicséretet érdemel, Hídvégi 
egy-két hibától eltekintve kifogásta­
lan játékot nyújtott. Tisza úgy a tá„ 
madások elindításából, mint a véde­
kezésből kivette részét, de nem sok­
kal maradt el mögötte Szabó II. sem. 
Cziriibalmos formán kívül van, egy 
jó megmozdulása volt. Leány vári égé. 
szén kitűnő játékot nyújtott. A csa- 
oat egyik legjobbja volt. Szilágyi 
lll.-at sem láttuk még ilyen jól ját­
szani, Szegedi góljával helyrehozta 
gyengébb játékát, míg Szép kapu 
előtt teljesen gólképtelen volt.

A Kistextben Bognár, Válik, Meder 
és helyenként Olajkár 11. tűnt ki. 
Kristóf az első fél: dobén hiba nélkül 
vezette a mérkőzést. Szünet után 
azonban volt több fordított ítélete is. 
De ezek mindkét csapatot sújtották.

A D. ÉDOSZ legyőzte
a líisvárdai Vasast

Kikapott Balkán yban a D. Honvéd
Elszenvedte első veresegét a Debr. 

Honvéd! Vasárnap Balkányban ka­
pott ki, annak ellenére, hogy a mer. 
kőzés nagyrészében állandóan táma­
dott a debreceni csapat. A D. EDOSZ 
idehaza csak keserves küzdelemben 
nyert. Meglepetésre a nagykalloialc 
Fehérgyarmatról is elhozták a P°}1- 
tokát. Igaz, ’ hogy a mérkőzés végén 
a kállóiak edzőjét: Bállá Mihályt a 
nézők megverték.

Eredmények:
D. Előre— B. MASZOLAJ 2:2 (2:1). 

Nagy küzdelem, igazságos eredmény. 
A gólokat Kozma és Ghillányi, ill 
ötvös (öngól) és Körmendi lőtték. — 
Nyírmadai AGDSE—Tiszalöki Vizier ő- 
műépítő NV 3:1 (2:1). A tiszalökiek 
nagyon panaszkodnak az északi kerü­
letből delegált játékvezetőre, aki íté. 
létéivel nyomta a vendégcsapatot. A 
lökiek gólját dr. Dibáczy lőtte. — 
Hajdúnánási EDOSZ—B. Határőrség 
2:2 (2:1). Az újfalui csapat 11-est hi­
bázott! Nyírbátori EDOSZ— Deme- 
cseri Lombi z 2:1 (1:1). Ennyivel jobb 
volt a hazai együttes. — Nagykálló' 
DSE—Fehérgyarmati FSZSE 3:1 (2:1). 
A kállóiak tartják jő formájukat, 
idegenben is megérdemelten nyertek 
— “ D. ED ŐSZ— Kisvár da i Vasas 3:2 
(0:1). Botrányokkal tarkított mérkő­
zés. A hazai csapat nem volt jobb. 
A kisvárd.iiak viszont egészen sport­
szerűtlenül viselkedtek. A gólokat

Somlai, Szűcs I., Varga, ill. Leve­
lek! és Rubóczky. — Balk. AGDSE— 
D. Honvéd 1:0 (0:0). így állt fel a 
Honvéd: Bariba — Tömöri, Gere, 
Gólller — Beluch, Sarkadi — Kom« 
lósi, Nyirkos, Kovács, Csüllögö. 
Barbócz. Végig a Honvéd támadott, 
csatárainak lövései azonban elkerül, 
tek a hazai együttes kapuját. A 
győztes gólt a sportszerűtlenül játszó 
Rác/, lőtte. A debreceniek közül 
Götiler, Csüilögli tűnt ki.

Az NB III. állása jelenleg a kö­
vetkező*

1. D. Honvéd 13 12 — 3 59:10 •24
Nagykálló 13 9 3 1 26:12 21

3. Bújfalu 13 7 5 1 26:10 19
4. Nyírnia da 13 7 1 5 36:25 15
5. D. ÉDOSZ 12 7 1 4 31:30 15
6. Mátészalka 12 6 2 4 39:18 1 *,
7. Balkány 11 5 3 3 27:18 13
8. Demecser 13 5 2 6 25:31 12
9. Fehérgycrm. 13 5 2 6 23:34 12

30. Kisvárda 12 5 1 6 25:40 11
11. Nyírbátor 12 4 2 6 19:21 10
12. D. Postás 12 3 3 6 19:2!) 9
13. Tiszalök 13 2 3 8 13:33 7
14. D. Előre 13 3 1 9 19:35 7

Bnagybajom 11 2 7 18:30 6
16. Hajdúnánás 12 1 1 10 11:45 3

Az elmúlt héten félbeszakadt Máté­
szalka—Balkány mérkőzés ügyében 
még nem hozlak döntést, így nem 
számilőttük be a tabellába.

GYŐZÖTT A D. LOKOMOTÍV 
TORNÁSZCSAPATA

Debrecen város ifjúsági tornászbaj. 
nokságáért folyó küzdelem során 
szombaton délután a D. Lokomotív— 
Állami ipari leánygimnázium össze­
csapást bonyolították le. A D. Loko­
motív 9.1 ponttal verte ellenfeléi.

Végeredmény, csapatban: 3. D. Lo­
komotív 109.6 ponttal, 2. Állami mari 
gimnázium 100.5 pon'tal. — Egyéni­
ben: 1. Sajtos (D. Lók.) 2. Torkos 
(D. Lók.), 3. Biró (D. Lók.), 4. Szé­
kely (All. ipari gimn.), 5. Losonczi 
(D. Lók.), 6. Biró I. (D. Lók.).

A D. Lokomotív ifjúsági leánycsa­
pa la legközelebbi mérkőzését a Ref. 
kollégium ellen vívja, csütörtökön 
délután 4 órakor a Dóczi-gimnázium 
tornatermében.

Békaugró verseny 
— Amerikában

__A New York Herald Tribune című 
amerikai újság cgyihz számának ötö­
dik oldalán olvasható egy igen ér­
dekes jelentés. A hírt egy ismert 
nemzetközi hírügynökség, az Asso­
ciated Press sugározta vnággá. A 
hír igy hangzik:

,,A Louisiania államban''}évö Crow- 
ley városban egy hosszúlábú béka, 
amelynek neve Napoleon és Fran­
ciaországot képviselte, győzött a 
békaugró versenyben és világba j- 
noknak hirdették tci.“

A hírt az újság a rendes sport­
hírek' között. közli, minden meg_ 
jegyzés nélkül, mint afféle termé­
szetes, magától értetődő jelenséget. 
Elvégre, ha lehet birkózni fagylalt­
ban, kátrányban, petróleumban, 
iszapban és élő halon, lehet láv- 
köpő, fánülő, orral diogörgeiö ver­
senyt rendezni, lehet a 14-ik eme- 
leire a hajánál fogva felhúzni va­
lakit, s lehet aranyhalakat üveg. 
csövekben vetsenyeztetni, akkor mi­
ért ne lehetne nemzetközi ugróver­
senyt rendezni békák számára? A 
nagyérdemű közönség és a mélyen 
tisztelt dollárok kedvéért talán meg 
lehetne tanítani a cápákat vízilab­
dára, a medvéket birkózásra, az ele­
fántokat súlyemelésre, a kenguru­
kat hármasugrásra — és így tovább. 
A cápapóLó nézői nyilván keveset 
gondolnak a. társadalmi igazságta­
lanságokra . . .

A békaverseny, amely a francia 
színek győzelmét hozta, azt is bebi­
zonyítja, hogy egyes francia, vállalj 
kozák mennyire tisztelik a francia 
történelmet és legjobb békájukat 
nevezték cl Napóleonról. A Mar­
shall-ten:, amely eléggé megnyomo­
rította a francia ipart, úgy látszik, 
a békatenyésztés lendületét nem 
érinti, s a vérsenybékák megfelelő 
előkészítésére is módot nyújt.. Azok 
a francia sportemberek, akik tűn. 
telnek a sportot elnyomó kormány 
ellen, gondoljanak arra. hogy egy 
értékes világbajnokság bizonyítja a 
békák fokozott sportolási lehetősé­
gét.

Sokat, panaszkodtak már az ,.ame­
rikai életforma“ hivatásos' dicsőítői, 
hogy mindenféle sértő kitalálások 
kai igyekeznek nevetségessé lenni 
az óccánontúli társadalmi rendszert 
Uraim, kár a fáradságért! Ki bolond 
törni a fejét, amikor a valóság min 
den képzeletet felülmúl. Ugyan ki 
tudna jobb szatírát kiagyalni annál 
mint hogy a távköpőverseny és a 
fagylaltbirkózás után Napoleon meg­
szerezte a francia színek számára a 
békaugrá * világbajnokságát

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÖLDEST CSOPORT
1. D. Elektr. 11 8 1 2 32:15 17

D. Építők 10 7 2 1 31:12 13
3. Hszoboszló 10 7 — 3 26:18 14
4. Bújfalu II. 5 2 2 24:14 12
5. Bkercsztes 10 4 3 3 23:21 11

D. Egyetem 9 5 — 4 15:10 10
7. Bnagybajom II. 9 4 2 3 22:20 10
a. Derecske 10 4 1 5 15:19 '1
9. DK ASE 10 4 17:22 9

10. D. I.ok II. 11 3 1 7 32:27 7
11. Földes 11 3 1 7 20:31 7
12. Sárrétudvari . fi 2 1 6 10:21
13. Nádudvar 11 1 1 9 13:42 3

TISZALÖKICSOPORT
1. Búj város 11 8 2 1 47:14 18
2. D. Dózsa 30 8 — 2 31:14 Ifi
3. D. Honvéd II. 11 6 2 3 30 M 7 14
4. Böszörmény Il­ 5 3 3 23:14 13
5; D. DÉFOSZ ii 3 3 20:16 13
6. Büdszentm. 11 5 3 3 19:19 15
7. Haji. Bűtcr. 31 6 — 5 22:22 12

Tiszafüred 10 4 2 4 20:14 10
9. D. Meteor 11 3 4 4 20:90 10

10. D. Postás II. 11 4 13:20 10
11. Tisaalök II. lo 3 — 7 20:35 R
12. Hajdúdorog 10 2 2 6 10:28 3
13. D. FDOSZ II. 11 1 2 8 10:38 4
14. Polgár 9 1 1 7 4:14 3

A ü. Dózsa—Tiszafüred mérkőzés 
ügyében még nem döntöttek. A 
Hajdúdorog—Polgár elmaradt mérkő­
zés ügyében sem ítélkezett még az 
egyes bíró.

JÁTÉKVEZETŐI 
TANFOLYAM INDUL

A Magyar Labdarúgó Játékvezető 
Testület keletmagyarországi alosztá­
lya a közeli napokban indítja meg 
játékvezetői tanfolyamát. Eddig több 
mint ötyenen jelentkeztek, akik já­
tékvezetéssel igyekeznek szolgálni 
labdarúgó sportunkat. A jelentkezők 
na&y többsége üzemi munkás, de a 
dolgozó parasztság és a néphez hű 
értelmiség fiai is megtalálhatók a 
jelöltek között. Szerdán délután 5 
óráig lehet még jelentkezni a most 
induló Játékvezetői tanfolyamra a 
JT-ben (Rákóczi-u. .30.).

HOLNAP két NB L.es mérkőzés 
lesz. A Honvéd a Csepeli Vasassal, 
a Textiles a Postással mérkőzik.

VASÁRNAP a D. Lokomotív Salgó­
tarjánban. a D. Honvéd idehaza a 
Nyírbátori ÉDOSZ-szal játszik.

CSÜTÖRTÖKÖN irduí a DISZ ko­
sárlabda bajnokság. Á mérkőzéseket 
.3 órai kezdetlel a közgazdasági gim­
názium tornatermében játsszák le ez 
alábbi időbeosztás szerint: 3: Ref. 
gimn. II.—Csokonai gimn. — 3.45: 
Csokonai gimn. II.—Fazekas gimn — 

Meaőgazd. giirn. n.—Ref. gimn 
5.15: Közg. leánygimn.—Dőczi gimn.
— 5.50: Gépipari gimn.—Közg, gimn.
— 6.35; Mező^. gimn.—Epitöip. gimn.

A D. ELEKTROMOS ÉS A i
D. ÉPÍTŐK — IDEGENBEN *

GYŐZTEK 8
Vasárnap a kerületi T. osztályban

szereplő debreceni csapatok egyrésze A ividéken játszott. Úgy a D. Elektro­
gczíe é:mos, mint a D. Egyetem és a D. Epí-

lők elhozták ellenfelüktől a ponto­ mii rí Ka v
kat és meg.* yilárcMtották bei vüket a kezleter
tabellán. A Balmazújvárosi DÉFOSZ tagsága

hozzákviszont Debrecenben nyert a DE-
FOSZ ellen — igaz, csak ll.esscl.

Eredmények: A.
7. osztály: D. Elektromos—Derecske piák

ÄMG 2:1 (1:1). — B. MASZOLAJ TI — gíterr.
D. Lokomotív 11. 4:1 (2:1). — D. Épi. 
tök—Sárrétudvari DISZ 2:1
Csak a mérkőzés végén egyén út

nyékét.

és szerezte meg a győztes gólt a 
vendégcsapat — Derecskéi révén. — Unn

a i

D. Egyetem—B. Határőrség IT. 3:1 
(2:1). Németh (2) és Gáli. ill. Szököos 
voltak a gólszerzők. — Földes—Nád­
udvar 6:3 (2:2). — Bkeresziesl VSK— 
H^zobos^lói SZMTE 3:2 (1:1). — D.
Dózsa—D. Postás II. 2:1 (1:1). A gó­ A sz 

alatt la:lokat. Németh. Hegedűs. El. Sarkadi
lőtték. — Hböszörménvi SZMTE—D.
Meteor 3:1 (2:1). Deák rúgta a Me­ be Nyír
teor góljáL A méi kőzés végén sport­ első voi
szerűtlenségre ragadtatták magukat a falu 

arcú úta böszörményiek — Tiszátok 11.—D.
ÉDOSZ II. 4:2 (1:1). Góllövök: Cs.
Nagv (2). Bén vei, Sinks, ül. Máivá** kelték
és Tóth G. íll-esből). — D. Honvéd 
II.—Polgári DÉFOSZ 1:0 (0:0). — Ti­
szafüred—Hailított B’i'or'tvár ?vi 
— Búi város—D. DÉFOSZ 3:2 (2:0). 
Góllövők: Strasser (2. érvét H esből) 
és Frer ák, ill. Pongrácz és Tini 
(ll.esbö1). — Büdszentmihály—Hajdú- 
d.orog 3:2 (2:1).

1T. osztály: Betű—Derecske II. mér­
kőzés elmaradt, mert a derecskétek 
nem jelentek meg a mérkőzés szín­
it el vén. — Úgyszintén elmaradt a 
Hajdúdorogi ÉDOSZ—DK A SE mérkő­
zés is, mert a debreceniek nem 
mentek lo D^-o^ra. — Gázművek—D. 
Egyetem TE 3:2 (2:1). — Józsii DISZ— 
I-Jfidűböszörményi SZMTE II. 8.1.

Ifjúsági: D. Pp<-tá~—Tiszalök 3:2 
(1:0). — D. Építők—Büdszentmihály
4:2 (3:1).

Barátságos: n. Lokomotív ifj.—Deb­
receni szakérettségis tanfolyam 3:2 
(2:2). — Csokonai Színház—DK ASE
4:0 (2:0). A színház együ'. lese nagyon 
jól játszott és megérdemelten nyert. 
A gólokat Kautzky (3) és T. Szabó 
rúgták.
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99£ termelii munka az életemhez tartozik66
Asszonyok új éieíe népi deme krátitáigk5$an

Két asszony ül egymással szem­
ben a Dohánygyár tágas munka­
termében. Fürge kézzel válogatják 
a dohányt.

Nemes Gáborné egy pillanatra 
felnéz a munkájáról és derűs mo­
soly jelenik meg az arcán.

— Régi vágyam teljesült 1945- 
ben. amikor végre felvettek a Do­
hánygyárba dolgozni.

Üresnek tartottam addig az
életemet. Hasznosabb és komo­

lyabb munkára vágytam.
Azelőtt sajnos, nem tudtam elhe­
lyezkedni, pedig nagyon kellett 
volna az a kicsi is, amit a női mun­
káért akkoriban fizettek.

Kőműves volt Nemes Gáborné 
férje. Hol volt munkája, hol nem.
Három gyermekét úgy nevelte fel, 
hogy hosszú éveken keresztül egy 
udvarra nyíló konyhában szorong­
tak öten. Még egy kabátra sem 
tellett.

— A népi demokráciának köszön­
hetem — folytatja —, hogy 16 
éves fiam mérnöknek tanulhat.
Boldog vagyok, mert a gyermekem 
jövője biztosítva van s én is dol­
gozhatom.

Beleszólhatok a politikai életbe

is, van tekintélyem a munkám 
után.

A háztartásban is egyre jobban 
megy az élet. Egymásután három 
évben vágtam disznót, amit azelőtt 
soha sem tehettem meg.

Balogh Jánosné kerekarcú, mo­
solygós asszony. 1924-ben lépett be 
a Dohánygyárba munkásnőnek. 
Amilyen munka csak létezik az 
üzemben, mind megpróbálta már.

—• Volt egy Zányi nevű osztály­
vezetőnk — mondja elborult arccal 
emlékezve a múlt nehéz éveire. — 
Valaki ellopott húsz pengőt a fize­
téskor. Zányi elrendelte, hogy a 
kapuban hármunkat vetkeztessenek 
le és motozzanak meg.

Akinek nem tetszett az arca, 
azt a legnehezebb munkára 
osztották be, ahol a legkeve­

sebbet is kereshetett.
— A felszabadulás óta nyugod­

tan és boldogan élek. Itt, a munka­
helyemen megbecsülnek. Azelőtt a 
nőket nem néztek semmibe ebben 
az üzemben. Éjjel-nappal dolgoz­
tam, a szabadidőmben mostam' c-s 
főztem a gyermekek számára. így 
neveltem fel őket.

Orbán Károíyné huszonkétéves

fiatalasszony. Másféléves kisfia van, 
ami a gyár napközi otthonában 
gondoznak. Árvalány volt, nem ta­
nulhatott, pedig szeretett volna, 
i945-ben bekerült a gyárba. Oh 
ismerkedett rneg a férjével.

— Miért nem maradtál otthon á 
gyermeket nevelni, hiszen megélhet­
nétek ^ a férjed keresetéből is — 
mondták neki. többen is.

, 7" Tudom — felelte akkor kicsi; 
©»pirulva Orbánná. Hiszen vannak, 
akik kevesebből is jól megélnek. 
De még sem maradhattam otthon. 

A termelő munka az életemhez 
tartozik. Nem lehetnék egyen­
rangú társa a férjemnek, ha 

csak otthon ülnék 
és elmaradnék a termeléstől, a fej­
lődési lehetőségektől.

*

Ennek a három asszonynak áz 
életéből is megláthatjuk, hogy mit 
adott a nőknek a felszabadulás. Ma 
mar egyre, nagyobb azoknak a nők­
nek a száma, akik kiveszik részü­
két a termelő munkából. Így válik 
Valósággá az Alkotmánynak az « 
tétele, hogy a nők teljesen egyen­
rangú tagjai a társadalomnak.

(L. E.)

A MOLOTOV KOLHOZ KÁDEREI

Az áltájvidéki sipunovi körzeti 
Molotov-kolhoz 310 parasztcsaládot 
egyesít.

Azon a 8500 hektár földön, 
amelyet az állam a kolhoznak 
örökös, ingyenes használatra 
adott, nagyüzemi, sokágú, fej­

lett gazdálkodás folyik.
A kolhozparasztok búzát, rozsot, 
zabot, cukorrépát, napraforgót, bur­
gonyát, konyhakerti növényeket, 
gyümölcsöt termesztenek. A kolhoz 
5 állattenyésztő telepén több mint 
4 ezer szarvasmarha és egyéb ál­
lat van. A kolhoznak saját villany- 
telepe, tégla- és cserépgyára, zöld­
ség- és gyümölcsfeldolgozó üzeme, 
malma, olajütője van.

Fjedör Grinyko, a Molotov-kol­
hoz megalakulása óta a vezetőség 
elnöke. Grinyko helybeli paraszt, a 
múltban mezőgazdasági munkás, 
jelenleg a Szocialista Munka Hőse, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsának.

Im: V, GORBACSOV
küldötte, aki 25 éves koráig mű­
veletlen ember volt, akinek 

rendkívüli képességei csak a 
kolhbzrcndszcrben bontakoztak 

ki.
Grinyko azokon a továbbképző 

tanfolyamokon tanult esténként; 
amelyeket a szovjet hatalom szer- 

. vezeti falujában. Azután Omszk- 
bpn kommunista egyetemet végzett; 
majd a háború után beiratkozott a 
mezőgazdasági főiskolára és mi­
után elvégezte, agronómusi diplo­
mát -kapott. Fjodor Grinyko nagy; 
gyakorlati tapasztalattal és alapos 
politikai és szakmai képzettséggel 
'rendelkezik. .

Kiválóan megszervezte a gaz- 
tíaság^ munkáját és a kolhozt 
az élenjáró kolhozok közé 

emelte.
Az 8 javaslatára vezették be a fii-, 
vés vetésforgó rendszerét, öt víz­
tároló medencét ástak, amelynek

így vesesenycz a mim kábám 
a bel legelői „Lenin64 TSZCS

A bellegel® ,,Lénái” tszcs tagsága minden őszi munkáját elvé­
gezte és jó helyezést biztosított magának a megyei termelőcsoportok 
munka versenyében. A „Lenin” tszcs a legutóbb tartott csoportérte- 
kezleten értesült arról, hogy a versenyben lemaradt a halápi „Petőfi” 
tagsága. Nyomban elhatározták, hogy segítségére mennek, hogy be­
hozzák a lemaradást.

A „Lenin” csoport 23 dolgozója szorgoskodik majd, hogy a halá- 
piak ne kullogjanak hátul. Ez az igazi szocialista munkaVerseny, se­
gíteni, támogatni az elmaradókat, így biztosítani a minél jobb eredmé­
nyeket.

Ünnepélyes keretek között avatták fel 
a nyír lúgos-nytrbéiieki vasútvonalat

A szépen feldíszített diadalkapu 
alatt lassan, ünnepélyesen gördü.t 
be Nyirbáltok község állomására az 
első vonat. Ott volt az ünnepségen 
a faiu apraja-nagyja. Pirospozsgás 
arcú úttörő pajtások vidáman éne­
kelték saját szerzeményű nótáju­
kat; „Nylrbéjtekre befutott a vo­
nat ...”

Fülep Sándor, a nyírbélíeki köz­
ségi tanács V. B. titkára nyitotta 
meg az ünnepséget, majd beszá­
molt a faluban elért eredményekről.

— A Pártnak,' az ötéves tervnek 
köszönhetjük ezt a mai boldog na­
pot. De nemcsak ezt a vasútvona­
lat, hanem a villanyt, a rádiót, a 
mozit, amit a felszabadulás óla ka­
pott községünk lakossága. A dol­
gozó parasztok megszerették a kul­
túrát. A Horthy-rendszerben nem 
tanulhattak, 8—10 kilométert kel" 
kit gyalogolni, míg elérték az első 
állomást, ha be akartak menni Deb­
recenbe. A városi dolgozók segítsé­
gét azzal viszonozzák, hogy teljesí­
tik a terménybegyiijtést — fejezte 
b' beszédet Fülep elvtárs.

Mindenütt boldog, megelégedett 
arcok. Űzv. Kondor Mihály né őt- 
hoklas kisparaszt boldogan mondja:

—. Ennél szebb ajándékot senki, 
sem adhatott volna nekünk. Három 
fiam van Pesten, ők a kalapáccsal, 
én a termény beszolgáltatás teljesí­
tésével harcolok a bekéért.

— Én magam is részivel* em az 
építkezésben, a fiam pedig, mmi 
pályamunkás dolgozott a vasútnál 
— szó! közbe Tóth József hélltoxlaa 
kisparaszt.

Újból felcsendül az úttörők vi­
dám nótáin. Majd Simányi e'viárs 
a közlekedési és postaügyi minisz­
térium kiküldötte tartotta meg ün­
nepi beszámolóját és csatot a ki a 
jutalmakat. Egymásután léptek az 
emelvényre Kozma István, Mada­
rász Mihály, Balogh György és 
társaik a jól végedt munkáért lo­
pott jutalomért.

Ezután Varga Jenő elvtars, a 
MÁV üzletigazgatóság vezetője át­
adta a forgalomnak a wisúlvona.at-

egész területe 40 hektárt tesz ki, 
te 8 vezetésével kezdték el a nagy 
tejhozamú tehenek tenyésztését. ;

A kolhozelnök helyettese, Mihail 
Bregyihin, középfokú agrotechni­
kai képzettséggel rendelkezik. A 
kolhoz egész gépi technikáját irá­
nyítja. Neki köszönhető,. hogy a 
kolhoz a javítások elvégzésére és 
a_ mező gazdásági eszközök készí­
tésére saját műhelyt rendezett be, 
hogy

megszervezte a mezőgazdasági 
termékek feldolgozását és szó-, ; 
les körben alkalmazza a villany- 

energiát.
_A kolhoz állattenyésztői — fejcí-l 

nők, sertésgondozónők; juhlenyész-. 
tők, lóápolók, baromfitenyésztők — 
is külön tanfolyamokon és a. kol­
hoz zdotechnikái tanulókörében ké­
pezik magukat, ismerik a modern 
gépek kezelését és ismerik az élen­
járó zoofechnika szabályait. Jurij 
Kalinyicsenko kolhoz zoótechnikns, 
a zoo'.cclinikai tanulókörök vezető'« 
átadja tudpsát a kolhözparasztok- 
nak.

A társas gazdaság minden fon­
tosabb ágát, szakképzett, ta­
pasztalt koihozparasztok veze­

tik.
A szántóföldi termelést például egy 
helybeli kolhozparaszt. Jetim Poii- 
karpov agronómus irányítja. Annak­
idején mezőgazdasági középiskolá­
ban tanult, majd beiratkozott a 
mezőgazdasági főiskolára. A kol­
hoz gyümölcsösét egy tapasztalt 
micsurinista, Andrej Szemenov 
gondozza, akinek vezetésével a 
zord szibériai éghajlat alatt is sike­
rült az édespaprika, a dinnye, a 
cseresznye, szőlő termelését is 
meghonosítani. A zöldség és gyü­
mölcs feldolgozását Palsbanov mér­
nök irányítja. Ugyancsak főiskolát, 
vagy technikumot végzett szakem­
berek irányítják az egyes műhe­
lyeket is.

A Molotov-kolhozban összesen 
több mint száz főiskolai, vagy 
középiskolai képzettséggel ren­

delkező szakember van.
Az egész kolhozifjúság középisko­
lában tanul, ahol 22 főiskolai és kö­
zépiskolai, pedagógiai képzettséggel 
rendelkező tanító és tanár műkö­
dik. Jelenleg 20 kolhozparaszt és 
parasztasszony tanul Moszkva, No- 
voszibiiszk és Tomszk főiskoláin. 
12 kolhozifjút és lányt küldtek á 
gép- és traktorállomás legújabb 
tanfolyamára.

Gazdagon és kultúráltan élnek a 
Molotov-kolhozban egyesült pa­
rasztok. A kolhoz jövedelme to­
vább emelkedik, a koihozparasztok 
kultúrája még magasabb lesz és 
életük még szebbé, még jobbá vá­
lik.

ÚA 1ÉP&AP1#*
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VAGONGYÄR kocsiosztályának művezetői mun.
KAFELVEVÖI1

Adjátok idejében a dolgozók kezébe a munkautal- 
lalvanyt. Hadd tudják a munkást k, hegy mit, mennyi 

idő alatt keli elkészíteni.
Vegyetek példái a mozdonyszerelde műszaki veze­

tőitől !
DEBRECEN ÜZEMEI!

A Hajlított Bútorgyár dolgozói vállalták, hogy öt­
éves tervünk első évének negyedik negyedében 45 köb­
méter faanyagot takarítanak meg.

Ebből 2347 darab széket adnak a magyar dolgozó 
népnek !

Üzemi dolgozóink ! Kövessétek a bútorgyáriak pél­
dáját és kapcsolódjatok be az anyagtakarékossági moz­
galomba !

ÉLES ISTVÁNNÉ ELVTÁRSNŐ 1
Legutóbb 8—10 perc alatt befejezted az Alföldi- 

nyomda pártbizalmiainak tartott értekezletet
Foglalkozz többet a bizalmiakkal. Ne becsüld le a 

pártmunka fontosságát.
BALMAZÚJVÁROSI GÉPÁLLOMÁS AGRONÓMUSA!

A termelőszövetkezeti csoportok üzemtervkészítésé, 
nél nem vetted ki a részedet, úgy, ahogyan azt elvár­
ják tőled a dolgozók. Miattad lemaradás következett 
be.

Munkádon sürgősen javítani kell.

A fin tolok fiz« és tízezrei 
sereglenek a bányába

A „Scsokin" szénbánya ifjúsági brigádja nagyszerű teljesítmé­
nyekkel vonja magára az egész szovjet ifjúság figyelmét. A bánya 
kornszomolisíáinak példáját követve, a fiatalok tíz- és tízezrei seregle­
nek a bányába, hogy a Párt útmutatásai nyomán haladva jó munká­
jukkal nemcsak a közösség érdekeit és a szovjet ipar fejlődését segít, 
sék elő, hanem biztosítsák saját, még boldogabb jövőjüket is.



19*1 NOVEMBER 21, KEDD

Várható időjárás : Mérsékelt, 
helyenként kissé élénkebb dé.i, 
délnyugati szel, párás, ködös, 
felhős idő, eső főleg a nyugati 
és déli megyékben. Az enyhe 
idő tovább tart.

Belváros I. 1 Teleki Blanka 
MNDSZ csoportja november 
hó 22-én délután 5 órakor, Csa­
pó utca 58. szám alatt műsorral 
egybekötött békegyűlést tart, 
melyre tagjait okvetlen elvárja.

M agysikerű műsoros estet 
tartott a Cementipari NV kul- 
túrgárdája vasárnap a szükség- 
lakási Pártszervezet helyisé­
gében. A műsoros délután ke­
retében táncokat, szavalatokat, 
rövid egyfelvonásos színdara­
bokat adtak elő a dolgozók. A 
környékbeli lakosok nagy ér­
deklődéssel szemlélték az elő­
adást, melegen megtapsolták 
az egyes számokat, amit sza­
badidejükben, munkájuk elvég­
zése után tanultak be a dől 
gozók.

Moszkvában bemutatták ,,A
világ békéjéért“ című doku 
mentfilmet, A film a Szovjet­
unió II. Össz-szövetségi Béke- 
konferenciáját örökíti meg. 
Egyes jelenetei a kommuniz­
must építő és a nemzetközi 
békemozgalom élvonalában 
haladó szovjet nép békés, al­
kotó munkáját, más részei a 
földteke különböző országai­
ban folyó békeharcot örökítik 
meg. Az új filmet bemutatták 
Moszkva* filmszínházaiban.

Öngyilkos lett Kállai István­
ná 49 éves halápi asszony, mert 
gyógyíthatatlan betegsége volt. 
Felakasztotta magát. Mire rá­
találtak, már halott volt.

Rendszeresen szállított kö­
vérlibát Budapestre engedély 
nélkül Pekán Pálné hajdúhad­
házi asszony. Megindult ellene 
az eljárás.

Lopásból tartotta fenn ma­
gát Vrozák Ferencné, aki ma­
gát sok esetben Serbák Ferenc™ 
nének adta ki. Vrozákné vé­
giglopta Nyíregyházát, Nyír- 
gyidait, Kisvárdát, Hajdúdor-1- 
got, Nagykállót és az orszáe 
sok más részét. A iómo'dorú 
idős as^zonv múltja igen viha­
ros. Fiatalabb korában kém­
kedett majd lopni . kezdett. A 
tolvaj és szélhámosnőt a rend­
őrség ártalmatlanná tette. 
Most állítják össze a bűnlajst- 
remát.

Halálos szerencsétlenség a 
hajdúhadházi állomásén. Szabó 
Zsigmondné 66 éves asszony 
fiát ment meglátogatni, aki a 
hajdúhadházi ál’omáson mint 
váltókezelő teljesített .szolgála­
tot. A vágányok között halad­
va, nem vette észre az 1959. sz. 
tehervonatot és így a kerekek 
alá került, a vonat halaira gá­
zolta. — A szerencsétlenség 
ügyében még folyik a vizsgálat.

NYiLTTÉR
Különélő feleségemért, Gál 

Zsigmondnéért és lányomért 
semmiféle felelősséget nem 
vállalok. Gál Zsigmond Deb­
recen, Mikszáth-út 40. sz. (x)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy drága jó férjem, 
szerető édesapánk:

Győrüssy Gábor
f. hó 19-én 81 éves korá­
ban hosszéi szenvedés után 
meghalt. Temetése 21-én, 
kedden d. u. 2 órakor lesz 
a köztemető III. sz. rava­
talozó terméből.

Lakás: Homok-u. 34.
Gyászold család

M. k. é. h.

A Magyar Zeneművészek 
Szövetsége debreceni aktívájá­
nak november 2ö-ra megbeszélt 
ülése — a Zeneiskola második 
délelőtti tanári koncertje miatt 
december 3-án délelőtt 11 óra­
kor lesz.

A fürdő vezetősége közli, 
hogy folyó hó 21-én ma, ked­
den d. e. 9 órától déli 12 óráig 
a fedett-uszoda zárva lesz. (x)

^zísssí
Városi Pártbizottság közleményei 

Felhívjuk az összes filmfelelős elv- 
társak figyelmét, hogy részükre ma 
délután 5 órakor a Magyar.Szovjefc 
Társaság tanácstermében értekezletet 
tartunk.

Ma este 6 órakor az MDP homok­
kerti szervezetében taggyűlést tar­
tunk.

Rendező Gárda tagjai szerdán este 
6 órakor Vörös Hadsereg-útja 28. 
alatt jelenjének meg.

íftinesszep v vy<‘í i
ItiizlcméjnvHi

KIOSZ Szakosztályi elnökök, szak*, 
osztály! felelősök, tizes csoporíveze. 
tők szerdán este 7 órakor irodánk­
ban jelenjenek meg. — Kalapos 
szakosztály szerdán ü órakor ülést 
tart. — Csizmadiák szerdán 8—12-ig 
irodánkban, fodrász tízes csoportve­
zetők ma este 7 órakor irodánkban 
jelenjenek meg.

DISZ. Szerdán délután 6 órakor a 
DISZ központban össztitkári érte­
kezletet tartunk.

Termény forgalmi Vállalat értesíti 
a fűszevkereskedóket, hogy finom- 
liszosztás lesz november 21-én A—-IC- 
ig, szerdán 22„én K—Z-ig.

KTSOSZ. Olvasókörre jelentkező 
kartársnők ma délután ti órakor je­
len lenek meg.

Pcöogógus szakszervezet szerdán 
délután 5 órakor békeértekezletet tart

Kálvin-téri iskolában.
OivQS-egószségügyi szakszervezet T. 

és II. csoport tagjai részéve' szerdán 
8 órakor természettudományi szemi­
náriumot tart az OTI-han, III. em.

VILLANYTRAKTOR 
A KOLHOZMEZÖKÜN

A rjazani kerület ridovszki kör­
zetében második eve dolgoznak a 
viilanytraktorok a kolhozok föld­
jein. A traktorokat a kolhozparasz­
tok köréből traktorvezetővé kikép­
zett ifjak cs lányok vezetik. A vil­
lanytraktorok az idén az őszi mély­
szántásban 9 és fél ezer hektárt 
szántottak fel. A munkában külö­
nösen kitűnt Marija Riepma koro- 
szornol-iány, aki csak a közelmúlt­
ban fejezte be a gépkezelők tan­
folyamát. Egy műszak alatt villany- 
traktorával 303 hektár földet szán­
tott fel.

AZ UZRÉG SZÍNHAZAK 
ELŐADÁSAI

A Szovjet Hadsereg taskeníi 
színháza most készíti e.ő Seseglov 
„Szökés” című színművének bemu­
tatóját. A színmű Sztálin forradal­
mi tevékenységéről és a cár: 
száműzetésből való első szökéséről 
számol be. Az iizbég állami szín­
ház a napokban mutatta be az üz- 
bég gyapolíermelés tevékenységé­
ről szóló színdarabot, amit Csupru- 
nov irt. Az iizbég opera- és balett- 
színházban a napokban mutatták be 
Glicr „Bronzlovas” című balettjét.

AZ ÓRIÁSI TÖLGYFA
Zaporozsje városától néhány kiló­

mé lerre a Dnyeper jobb. partján 
fekszik Verlinaja-Hortica falu, ahol 
nagyszerű emlékként maradt fenn 
napjainkig az úgynevezett „Zapo- 
vozsjei tölgyfa”. Itt az évezredes 
tölgyfák alatt állomásoztak a kl;vi 
fejedelmek. Erről a történelem is 
megemlékszik. A század elején eze­
ket a fákat kivágták. Csupán egy 
maradt fenn közülük, melynek ko­
ronája 25 méter magas, s minden 
egyes ága egy-egy fára hasonlíi, 
A tölgyről minden évben rengcleg 
makkot szednek le az erdőültetvé­
nyekhez.
———n ———

APRÓHIRDETÉSEK Felvétel«:
Bajcsy-fcírillnasfcy-atca >.

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1450--0

KOMAROMIT fi női fod­
rász, kozmetika ELKÖL_ 
TŰZÖTT Sas-u. 4. szám 
aia. Eabaparóka készítés.

Sz 3600—0

LA KAS (4)
KIS család részére egy. 

szoba, konyliás lakás át­
adó, köítségmegtérítésseL 
Csapó- U. 60. . 26230-

SZÍNHÁZ
Réti műsor:

Kedden este 8 órakor: Szerelmi báj. 
ital — József Attila-bcvlet.

Szerdán este 8 órakor: Leánynéző
— Vörösmaríy-bérlel.

Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi
bájital — Petőfi-bérlet.

Pénteken este 3 órakor: Leánynéző
— Puskin.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Szerelmi 
bajiial —- Arany-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Leány_ 
néző — Majakovszkij, bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Leánynéző
— Bérletszünet.

VIGMOZI :
Ma 4, 6, 8 órakor, 

szerdán 4 órakor utoljára:

Semmelwsiss, 
az mepeniöje

Szerdán 6 órakor: 
Díszelőadás

iiárhux-íítuik 
össze e& Is ii vese

•R lETKO'Ii';
3, 5, 7 órakor

BÉKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor 

Magyarul beszélő szovjet
film

lalálkoxáü
as Elbáéi

Egy vagy kétszobás, mel­
lékhelyiséges lakást kere­
sek azonnali költségtérítés 
sei. Balázsiné, Batthyány­
it tea 1. I. em. 2Ü296—4

BÚTOROZOTT SZOBA

SZÉPEN bútorozott, köz­
ponti (üíé&ts szoba ágyne­
művel december 1-ro két 
férfinek kiadó, szent Anná­
it 10-12 II. léposöház fé.em 
ö" Érdeklődni esie 7-töl. K

BÚTOROZOTT szobát ke 
rés két tisztviselő belvá­
rosban, konyhahasználattal 
Ajánlatok Darabos-u. 30. 
alá, ahol egy 100 literes 
káposztáshordó eladó.

26291-

BUTOROZOTT szoba ki„ 
adó. Kálvin-tér 11.

26303—5
""LAKÓTÁRS N ÖT albér­
letbe felveszek. Vörös Had 
socg-útja 30. Sz 3613-

LTZLET HELYISÉGET?)

VÉTEL (í))
HASZNÁLT gyári rádiót, 

varrógépet megvételre ke­
resek. Marczi, Piac.u. 8.

Sz 3604—9

TOLLAT, pelyhe!, nyúl- 
fcőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Hatvan-u. sarok. Szatmári. 
_______________ Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán. Hat­
van-u. 47. .__^ Sz 3539—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
NŐI bunda, iekete, kö­

zép termetre, modern sza­
bás, kitűnő állapotban ol­
csón eladó. Plac-u. 67. I. e. 
Sem. _ 26068—1»

HASZNÁLT .férfi és női 
ruhák, kabátok, cipők el­
adók. Szilágyi, Arany ,íá- 
nos IS- 26052—1,1

PERZSABUNDA kifogás­
talan állapotban méltányos 
áron eladó. Darabos-u. 40. 
_______ Sz 3648—10

PERZSALÄBBUNDA, bő- 
hátú, kezéptermetre, kis 
hibával eladó. Széchenyi­
ig» 7. SZ. E. 10

ELADÓ BOTOR (II)
EGY keleti és egy ma­

gyar perzsaszőn>eg eladó. 
Kút-u. 1. lépcsőn fel, jobb­
ra sarokajtó. 26088—11

REKAMIÉK. hencserek, 
fotelek, őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Péterfia.u. 2 / Sz. E. 11

K ÉTS ZEMfi LYES reka - 
miék, sezlonok, fotelek, szó 
líd áron kaphatók, megren. 
delheíők Pétcríia 56. Gyur, 
gyevits. Ny 1477—11
-HÁLÓSZOBA" bútor, fes­
tett, új, eladó. Szent Anna 
utca 27. Ny 1469—11

REK AMIÉ, . fotel, bútor­
kárpitozás most legolcsób­
ban beszerezhető: Baranyai 
kárpitosnál, Színházátjáró- 
ban. Sz .3605—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
docrek sürgősen eladók. 
Megrendelhetők. Rákóczt-u; 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11 

INTARZIÁS antik szek­
rény, éjjeliszekrény és asz 
tál, diófa teleháló, festett 
háló eladó. Eötvös u. 72.

Sz 302511—11 
"" REKAMIÉK, " sezlonok, 
fotelek, matracok jó minő 
bégben kaphatók: Kiss kár 
pilo cn ál, Szabadság- úti a 

HÉNCSER~á 11 a ndóan kap 
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. 
Kálvin-tér 12. Sz 3031—11 

REKAMIÉK, sezlonok, fo­
telek, székek sürgősen ol­
csón eladók. Batthyány- 
7. szám. Sz 3634—11

ELADÓ sürgősen egy dí­
vány, két fotel, plüss hu­
zatig 460 Ft, konyhaszele, 
vény 130 Ft-ért és két szék 
Simöriífy-u. 40. 2. ajtó.

26304—11

PINTÉR ILONA fűzőké­
sz itö elköltözött régi he­
lyére, Batlhyány-u.. 26. alá 

Sz 3614—7

TÓTH István szabóságát 
Dimltrov-u, o5. alól Vörös 
Hadsereg-ó tja 30. alá he­
lyezte át. Sz 3636—7

ßALUüd juvauarnc louo- 
míitermét áthelyezte Vár.u 
1. alá, Csapó-u. sarok.

Sz 3629—7

EGY vaságy sodronnyal
e!adu. Budai Nagy Antal.
utca 6. 26237—11

RADIO (12)
RADIO, RADIO JA VITAS

precíz munka,
Sz upe rha ngolá s. NÁNÁSSY
Piac-ú, 87. 12

RÉGI poharat, csontfa- 
ragványokat, perzsaszönye- 
gei, festményeket vesz: 
M U K ERES KEDÉS. Sz í nh áz 
átjáróban. Sz 360G—9 1

SÜLLYESZTÖS vSinger 
női varrógép', kifogástalan, 
eladó. Simonífy_u. 59. 5. a. 
________________ Sz 3610—14
GÉP. SZERSZÁM '(15)"
ÍRÓGÉP. számológép,

sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. sz 3519-15

JRÖGF.P, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé. 
te), eladás, karbantartás:
LUDMÁN, Szent Anna-u. 
10. (bérház). Tel.: 48,07.

Sz 35~73—15
I—------------------  —__

HANGSZER (16)
KERESEK megvételre 80 

gombos langóharmonikát. 
Darabos-u. 12. 26295—16

BÉCSI hosszú zongora ol 
os-ór), keményfa íróasztal 
eladó. Monostorpályi-út 88 

26131—16

TŰZHELY (17)
CSERÉPKA L YHÄ K átra­

kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom. Fogarassy 
József kályhásmester. Csa- 
pó-u. 40. Tűzoltólaktanyá­
val szemben. sz. E. 17

CSKRÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Is 
potály-tér 1. sz 3647-17

ZOMÄNCQ5 kétaknásj 
Perpetuum kályha eladó. | 
Dlmilrov-u. 43, két csenge­
tés. 26297—17

ASZTALTÜZHELY eladó 
Mester-u. 7. 26090—17

fi VERMEK KOCSI (IS)
SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaohaték Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1473—18
SPORT gyermekkocsi — 

majdnem új — eladó. Rá­
kóczi 8. keresztépület.

Ny 1480—11

MODERN gyermekkocsik 
elsőrendű állapotban nagy 
Vt lasztikban kaphatók.
Bíró, Hunyadi-u. 11.

Sz 3651—18

ELADÓ VEGYES (21)
LAKATOS — mérlegké- 

szito nagy, világos mű­
hely berendezéssel vagy 
anélkül — átadó, illetve 
berendezés, gépek, üzemi 
konyha, takaréktüzhelyek 
eladók. Kigyú-u.

Sz 3601—21

Bü RKA BAT J AT, telika- 
bábját alakítassa, ford it­
tassá: Tegdesnél, Kálvin- 
tér 19. — Női kabátot for­
dítok Sz 3577-22

GUMICEMENT, varrógép 
izzólámpa, rádiócső, por­
szívógén kapható: Soltész­
nál Kálvin-tér 2.

Sz 3609—22

NYLON kabátját felelős» 
seggel szakszerűen ki ja, 
vítja: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. em.

Sz 3612—22

SAJÁTTERMÉSÜ tisztán, 
kezelt bor, 25 literen felül 

-kapható. Cscrepes-u. 5.
Sz 3620-22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új cser. 
nyök. í ukács esernyőké- 
szító mester, Arany j,-u. 8,

Ny 1471—22

JÓKARBAN lévő Üst üst- 
házzal eladó. Jókai.u. 2.

26048—21

FERI I CIPŐK, férfikabát, 
gyermekholmik, matrac, 
kályhacső eladó. Dégen- 
féld-tér 6. Sz 3622—21

EGYENÁRAMÚ RÁDIÓ, 
két db ágysodrony eladó. 
Hatvan-u. 41. Sz. E. 28091-21

SZAT.ONG ARNITURA, ön 
töttvas WC csésze eladó. 
Jókai-u. l/b. 26294—21

ELA DÓ Homokfúvógép, 
egy kiskazán, romos búto­
rok. pezsgős üvegek, lcály. 
hacsövck. Sesztir.a-u. 4.

Sz. E. 2.1

SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, készítését szolid 
árba vállalja Jakab Antal 
sziiesmester, Kossuth-u 25 
udvarban. Ny 1471—"2

HÓ- cs sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek 2—3 forintért kiló. 
jác. Csapó-u. 98. Ny 1472-22

SÍRKÖVEK, gránit és 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom.u. 2.

ÓCSKA gumicsizmát ci 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res. Püspökladány. 25688 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalml 
kalaposmester, Vár.u. 2.

AJANLAT (22)

HASZNÁLT kerékpárt,
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész, Ma goss György-tér 11 

! Sz 3513—13

VARAZSSZEMES Philips 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 3649—12

VARRÓGÉP (14)

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafakészítő mesternél, Kos 
suth-u. 49. Ny 1475—22

NEDOBJA el ócska ka­
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi u. 7.

Sz" E. 22

szörmfbundak.xt,
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs, vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 3574—22

GUMILABBELIK vulka- 
r.izálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi-u. 2.

MOSÁST, vasalást, fehér, 
nemű javítást lakásomon 
elvállalok. Bajcsy-Zsil. 42. 
5- ajtó. 26292—22

DIVATSÁLAK, zoknik, 
selyem és csipkeharisnyák. 
zsebkendők: Pikó, Kossuth 
utca 4. Kardos céggel szem
ben._____________ Sz 3633—22

NŐI téli kabát készítését, 
átalakítását jutányosán vál 
lalom: Tóthr.é, Vörös Had­
sereg-útja 30. Sz 3650—22 

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Vógh férfiszabó, Vár-
utca 1. _ ____ sz E. 22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javitassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes, 
térnél, Simonffy.u. 2.
_____ __ " Sz. E. 22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 3 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp. 
lómészáros. Sz. E. 22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy István 
puskaműves, vár.u. 7.

Ny 1425—22

GYERMEK kesztyűk, me. 
legzoknik kötése maradék 
pamutból ie, Pethőné! kézi, 
munka-ipar Szent Anan u, 
10- ez. Sz. 5655—22

ELDOBOTT bői ki bá‘..bó' 
lembercseke t Te g d e ?. n él
Kálvin-te r 19 Női kabátot, 
egyenruhát kéezítek.

Sz. 5652—23
BALOGH T\va(1 amé fotó), 

műterme vasárnap i<= nyitva 
Men ya sszon y t felvét r lhe/.
ruhát kölcsön adok, Vár.u. 
1. Csupó elején 
_________ __ Sz. 5650--22

INGATLAN (24)
ACÉL-U. 33. sz. házhely 

eladó. Érdekl. Bethlen-u. 5.
26288—24

El V ESZE TT (25)
SZOMBATON délután" a 

Nagytemplomban vagy kör 
nyékén elvesztettem vilii, 
goskék szvetteremet. Becsi 
letes megtaláló hozza el 
Huszár Gál-u, 4. alá.

26293—28
A NYOMTATÓ-UTCÁ­

TÓL a Hunyadi-utcáig el­
vesztettem talpvásárlási 
könyvemet. Kérem a meg­
találót, juttassa el Hunya­
di _u. 22. alá Kovács Sán­
dorhoz. G—25

N fl P L A P
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy.Zsilin­

szky u. 3. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy.Zsllin 

szky-utca 1. Telefon: 30.01

Postatakarékpénztárt 
csekkszámla szám: 503.002 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
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VII. évi

A

sá

Hegedül 
sorolhattii 
járó dolgl 
is 55 szál 
el, Mikol 
grundoló-f 
műhclyrél 
felajánlási 
társ 71. 
ünneplesíl 
je fordulí 

— Néni 
a mesteri 
vakkal nc| 
kifejezni 
Viszont si 
mai bizorl 

vállalod 
21-re tej 
zalékrólj 
emelem] 
nőségén|

Nem ni 
Sándorné 
végez száj 
berhéten 
sítése vol 
100 százai) 
Imre elvi 
Jalta, hogí 
gonokból 
jesen kikü 
így jelent] 
tást elérv 

Nagyszel 
dott az as 
magoló-üzi 
gyűlésén 
né 5 szí 
emelésre 
Mária 7 s 
bor 10 sz 
szabászat! 
üzemrészx 
gia csökk 
kívül tisz 
ki a \7ot 
tón belül 
gyár töbl 
lektív sze 
a röpgyű 

Tömösv 
rés kisi

n Szel' 
És a
Az ENS 

bér 20-i 
folytatták 
béke e 
tek Sz 
kérdés 

Ba-rai 
Szocial: 
nek ve

Ionul 
’-’Ogy 
ha e: 
véde 
Hogy

sét,
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